

Presidente de la empresa privada:

"Una nueva devaluación monetaria no solucionará crisis económica"

Fernando Illanes dijo también que la proyección gubernamental en sentido de que la inflación en 1983 alcanzará al 150 por ciento, no es realista.- Anotó que muchas empresas privadas se están cerrando y "cada día aumenta la desocupación".

Renunció ministro de Finanzas

Se ratifica que renuncia colectiva de gabinete se producirá la próxima semana.- PDC continuará en el gobierno

El ministro de Finanzas Flavio Machicado Saravia, anunció a cargo, anticipándose a la renuncia colectiva que se producirá la próxima semana se informó ayer en sus responsables.
La renuncia fue comunicada verbalmente al presidente Juan, quien pidió a Machicado Saravia que continúe a la cabeza del Ministerio de Finanzas, hasta la recomposición del gabinete para mediados de este mes, añadieron los ministros vinculados al MNR de Izquierda.
Varios autoridades ratificaron que la renuncia colectiva del gabinete se producirá a mediados de la próxima semana, informó el canciller Marcial Tarayao, después de asistir a una reunión de cancilleres bolivarianos.
El presidente Siles ha decidido recomponer su gabinete general hasta el próximo viernes 15 de julio, pero ese plazo no será "ligeramente modificado", se informó ayer.
Miembros de la Comisión Ejecutiva Permanente de la UDP, presentaron a Siles Zuzao una propuesta de recomposición del gabinete, informaron que las negociaciones involucran "un acuerdo intermedio", a la espera de que el presidente tome decisiones definitivas "sobre la salida que se dará a la política gubernamental".
Un acuerdo preliminar fue logrado en la CEP de la UDP y la definitiva recomposición del MNR "facilitará, sin duda, la salida definitiva de la crisis política", añadieron los integrantes.

PDC
El presidente del Partido Demócrata Cristiano, Luis Osasio Sanjines, ratificó ayer, en declaraciones a la Agencia de Noticias Fides, que ese partido continuará en el gobierno después de la recomposición.
Sobre las declaraciones de Osasio Sanjines, ANF informó los siguientes:
"El PDC participa con un ministro en el gabinete. Osasio Sanjines participará participando en funciones de gobierno, tanto a nivel de gabinete como en las labores técnicas, adelantó hoy el presidente de ese partido, Luis Osasio Sanjines.
"Los demócratas cristianos, dijo Osasio, han planteado al gobierno, que la reestructuración previa hasta el 15 de este mes, se decida el ordenamiento del manejo democrático nacional.
"El dirigente demócrata cristiano, manifestó que es necesario en el país, la coherencia tanto a niveles de gobierno como de la vida democrática.
"No puede haber democracia si no hay orden en el manejo democrático", agregó.
El PDC participa con un ministro en el gabinete. Osasio Sanjines, ratificó ayer, en declaraciones a la Agencia de Noticias Fides, que ese partido continuará en el gobierno después de la recomposición.
Sobre las declaraciones de Osasio Sanjines, ANF informó los siguientes:
"El PDC participa con un ministro en el gabinete. Osasio Sanjines participará participando en funciones de gobierno, tanto a nivel de gabinete como en las labores técnicas, adelantó hoy el presidente de ese partido, Luis Osasio Sanjines.
"Los demócratas cristianos, dijo Osasio, han planteado al gobierno, que la reestructuración previa hasta el 15 de este mes, se decida el ordenamiento del manejo democrático nacional.
"El dirigente demócrata cristiano, manifestó que es necesario en el país, la coherencia tanto a niveles de gobierno como de la vida democrática.
"No puede haber democracia si no hay orden en el manejo democrático", agregó.

Según Illanes, lo importante en estos momentos es enfrentar con mayor responsabilidad el agudo déficit fiscal, el desempleo, el pago de la deuda externa y reactivar realmente la economía interna a través de medidas de fomento a los sectores productivos.
Opinó que la situación económica se está agravando cada día y que, en las últimas semanas, se ha aumentado notablemente las empresas privadas que decidieron cerrar sus operaciones, "lo que aumenta la desocupación".
"Muchas empresas ya han cerrado, otras han reducido sus operaciones y otras están en vías de hacerlo. La situación afecta especialmente a las empresas importadoras de fármacos, automotrices y otras, que están en quiebra. De hecho, todas estas empresas se han visto obligadas a disminuir su personal".
Añadió que el cierre de estas empresas y la inflación aumentaron la desocupación: "Basta ver las calles. No se necesitan estadísticas para eso. Es cuestión de pasar por las calles y comprobar cómo tanta gente está tratando de sobrevivir a través del comercio eventual y un recurriendo a la caridad, como en el caso de los campesinos que emigraron del campo a las ciudades".
Illanes dijo que la inflación aumentará este año al 150 por ciento, dijo que esa es una euforia y que se tomen algunas medidas radicales en las próximas semanas, la inflación continuará creciendo.
"Para hablar de inflación, hay que considerar las aumentos de salarios, que no se mencionaron en las declaraciones oficiales. También hay que hablar de los acuerdos con los organismos financieros internacionales, del déficit fiscal, y otros aspectos. Yo simplemente creo que el gobierno podrá controlar la inflación en los marcos que dicen las autoridades", añadió.
De según el presidente de los empresarios privados sostuvo también que la mejor muestra

Informes de prensa

Agca dice que la KGB participó en el atentado contra el Papa



La KGB EN EL ATENTADO CONTRA EL PAPA.- Roma 8 (AP).- El turco Ali Agca, autor del atentado contra el Papa Juan Pablo II, en mayo de 1981, llega esta tarde al cuartel policial para ser interrogado sobre el secuestro de la joven Emanuela Orlandini. Agca dijo que la KGB participó en el atentado contra el Papa. Hizo la afirmación en una sorpresiva reunión con los periodistas al salir de la Jefatura de Policía (Radiofoto AP).

ROMA, 8 (AP).- El terrorista turco Mehmet Ali Agca dijo hoy que el Servicio Secreto Soviético (KGB) "participó" en el atentado al Papa Juan Pablo II, según informes de prensa.
Los informes señalan que Agca, que está cumpliendo una sentencia de prisión perpetua cerca de Roma por el atentado que cometió el 13 de mayo de 1981 contra el Pontífice, hizo la afirmación en una sorpresiva reunión con los periodistas, al salir de la Jefatura de Policía de Roma donde fue interrogado por otro caso.
"Yo estuve varias veces en Bulgaria y en Siria... y en el atentado contra el Papa participó hasta la KGB", dijo Agca según los informes.
Esta fue la primera vez que Agca habló con los periodistas sobre el supuesto plan apoyado por los soviéticos de matar al Papa, que es polaco. Según se ha informado, Agca dijo varias veces a sus interrogadores que los búlgaros estaban involucrados por órdenes del Servicio Secreto de la Unión Soviética.
Cuando se le preguntó si conocía a Serghei Ivan Antonov, el funcionario de la aerolínea búlgara que fue detenido en Roma en noviembre del año pasado acusado de complicidad en el atentado, Agca dijo: "Yo conocía a Serghei, era mi cómplice".
Antonov, de 34 años, ha negado estar involucrado en el atentado pero los investigadores creen que tuvo "un papel activo" en el episodio de la Plaza de San Pedro.
"Me arrepiento de haber atacado al Papa", dijo Agca gritando en mal italiano a los periodistas mientras era conducido a un vehículo blindado de la Policía. "Estoy contra el terrorismo".
Agca fue llevado a un interrogatorio luego de que un hombre que adujo haber secuestrado a la hija adolescente de un empleado del Vaticano exigiera que Agca fuera liberado.
"Yo apelo a los secuestradores: Libérense a ser libres. No tengo nada que ver con los criminales y terroristas, estoy con Italia, con el pueblo italiano, con el Vaticano, con una vez más repito, condeno este acto criminal", dijo en una entrevista que difundió la televisión nacional.
Una llamada anónima había indicado a principios de semana que la joven Emanuela Orlandini, de 15 años, que desapareció el 22 de junio, está secuestrada. En llamadas telefónicas a una agencia italiana de noticias y a un amigo de la joven, el secuestrador anónimo se identificó como alguien "interesado" en la liberación de Agca.
Al ser interrogado sobre el caso, Agca dijo: "No tengo idea de quién hizo de conducir el atentado. Soy contrario al terrorismo. Estoy firmemente en contra de cualquier atentado".
En cuanto al tema del secuestro de la hija del Papa, Agca añadió: "Yo estoy en contra del atentado al Papa. Yo admiró al Papa, agradezco a la justicia italiana. Estoy muy bien en las cárceles italianas. Yo me siento culpable de que me sentía mal en las cárceles italianas".

Renunciarán dirigentes del MNR para facilitar reunificación

Alfonsista, Alvarez Plata y Peláez Rioja (legitimistas) dejan en libertad a Siles presidente dice que la reunificación del MNR es ya un hecho y pide desprendimiento

Los principales dirigentes de "legitimistas" renunciaron a sus cargos en el MNR, como un primer paso para la reunificación del partido. Los dirigentes Alfonsista, Alvarez Plata y Peláez Rioja, dejaron en libertad a Siles presidente dice que la reunificación del MNR es ya un hecho y pide desprendimiento.
Los principales dirigentes de "legitimistas" renunciaron a sus cargos en el MNR, como un primer paso para la reunificación del partido. Los dirigentes Alfonsista, Alvarez Plata y Peláez Rioja, dejaron en libertad a Siles presidente dice que la reunificación del MNR es ya un hecho y pide desprendimiento.
Los principales dirigentes de "legitimistas" renunciaron a sus cargos en el MNR, como un primer paso para la reunificación del partido. Los dirigentes Alfonsista, Alvarez Plata y Peláez Rioja, dejaron en libertad a Siles presidente dice que la reunificación del MNR es ya un hecho y pide desprendimiento.
Los principales dirigentes de "legitimistas" renunciaron a sus cargos en el MNR, como un primer paso para la reunificación del partido. Los dirigentes Alfonsista, Alvarez Plata y Peláez Rioja, dejaron en libertad a Siles presidente dice que la reunificación del MNR es ya un hecho y pide desprendimiento.

Los principales dirigentes de "legitimistas" renunciaron a sus cargos en el MNR, como un primer paso para la reunificación del partido. Los dirigentes Alfonsista, Alvarez Plata y Peláez Rioja, dejaron en libertad a Siles presidente dice que la reunificación del MNR es ya un hecho y pide desprendimiento.
Los principales dirigentes de "legitimistas" renunciaron a sus cargos en el MNR, como un primer paso para la reunificación del partido. Los dirigentes Alfonsista, Alvarez Plata y Peláez Rioja, dejaron en libertad a Siles presidente dice que la reunificación del MNR es ya un hecho y pide desprendimiento.
Los principales dirigentes de "legitimistas" renunciaron a sus cargos en el MNR, como un primer paso para la reunificación del partido. Los dirigentes Alfonsista, Alvarez Plata y Peláez Rioja, dejaron en libertad a Siles presidente dice que la reunificación del MNR es ya un hecho y pide desprendimiento.
Los principales dirigentes de "legitimistas" renunciaron a sus cargos en el MNR, como un primer paso para la reunificación del partido. Los dirigentes Alfonsista, Alvarez Plata y Peláez Rioja, dejaron en libertad a Siles presidente dice que la reunificación del MNR es ya un hecho y pide desprendimiento.

Dirigentes sindicales andinos inaugurarán reunión e lunes

Asistirán representantes laborales de Venezuela, Colombia, Ecuador y Perú

Dirigentes de la Central Obrera Boliviana, representantes de la Junta del Acuerdo de Cartagena e invitados especiales.
Según se informó, las delegaciones se reunirán en el Hotel Gardia. El miércoles, en la tarde, se aprobarán las conclusiones y recomendaciones y el jueves, los delegados asistentes, viajarán al distrito minero de Siglo XX, oportunidad en la que se firmará la "Declaración de Siglo XX" para luego realizar reuniones con trabajadores mineros.
El viernes, las delegaciones efectuarán una visita a las instalaciones de la Empresa Nacional de Fundiciones ENAFI y en la noche, participarán en el desfile de teas, en la ciudad de La Paz.
PARTICIPANTES
Según se informó, en esta reunión participarán las siguientes delegaciones: Venezuela: Haydeé Deutsch, Secretaria General de la Confederación de Sindicatos Autónomos, CODESA; José Gregorio Barba, Secretario de Relaciones Internacionales de la Confederación Unica de Trabajadores Venezolanos, CUTV; y la entrega de miles de dólares por parte de la Federación de Trabajadores Metalúrgicos.
Colombia: Luis Hernán Sabojal, de la Confederación Sindical de Trabajadores de Colombia, CSTC; Alfonso Vargas Tovar, de la Confederación de Trabajadores de Colombia, CTC; Jorge Carrillo, de la Unión de Trabajadores de Colombia, UTC; y Julio Roberto Guevara, Secretario de la Confederación General de Trabajadores.
Ecuador: David Tenesaca, de la Central Ecuatoriana de Organizaciones Clásticas, (CE-DOC); Raúl Intrigro, de la Confederación Ecuatoriana de Organizaciones Sindicales Libres (CEOSL); y Jaime Monje, de la Confederación de Trabajadores del Ecuador, CTE.

Costos adicionales podrán impedir a Latinoamérica pagar deuda externa

MADRID, 8 (EFE).- Si los bancos acreedores continúan cargando exorbitantes costos adicionales a las operaciones de refinanciamiento de la deuda externa de América Latina, pueden producirse situaciones catastróficas que incluyan suspensiones de pagos generalizadas.

En el caso de México, se observa que a fines de 1981 el país pagaba una tasa de interés de 0,625 por encima de la tasa "libor" por préstamos a ocho años.
Actualmente está pagando 1,875 por ciento por encima de esa tasa, más 1,25 por ciento por reestructuración de su deuda, más otro 1 por ciento de comisión por nuevos préstamos.
Estos valores adicionales le costarán a México 470 millones de dólares más de intereses en 1983.
Refinanciar 5.000 millones de dólares de deudas avaladas por el gobierno argentino, de la banca acreedora no otorgue un préstamo a mediano plazo por 1.500 millones de dólares y un tramo de 300 millones de un "crédito de puente".
El volumen de atrasos en los pagos argentinos alcanza a 1.000 millones de dólares correspondientes a las obligaciones impagas por parte de las empresas públicas, existiendo otro monto menor correspondiente a deudas comerciales, según una reciente información publicada en el diario bonaerense "Clarín".
Según versiones periodísticas, estos días Argentina analizó la posibilidad de no pagar la obligación de la deuda externa y vencidas hasta que la banca acreedora no otorgue un préstamo a mediano plazo por 1.500 millones de dólares y un tramo de 300 millones de un "crédito de puente".
El volumen de atrasos en los pagos argentinos alcanza a 1.000 millones de dólares correspondientes a las obligaciones impagas por parte de las empresas públicas, existiendo otro monto menor correspondiente a deudas comerciales, según una reciente información publicada en el diario bonaerense "Clarín".
Según versiones periodísticas, estos días Argentina analizó la posibilidad de no pagar la obligación de la deuda externa y vencidas hasta que la banca acreedora no otorgue un préstamo a mediano plazo por 1.500 millones de dólares y un tramo de 300 millones de un "crédito de puente".

Perú: Pablo Checa, de la Confederación General de Trabajadores del Perú, Enrique Avilés, de la Confederación Nacional de Trabajadores de Venezuela, Víctor Lima, Secretario de Organización y Presidente de la Comisión Organizadora de la COB y Simón Guepe, Secretario de la Confederación Sindical Unica de Trabajadores Campesinos representante ante la COB.

Ultima de la noche

MONTEVIDEO 8 (AP).- Justicia Militar dispuso el desahucio entre el régimen militar y los dirigentes políticos sobre controversios temas como la posibilidad de investigaciones judiciales de la conducta de las Fuerzas Armadas.
Arenas había fugado durante en un congreso de la Federación Rural el 28 de mayo la política económica y agrícola del gobierno y tildó a las Fuerzas Armadas su papel en la actual crisis del sector que representa.

FF.AA. reafirman su intención de restaurar democracia en Argentina

BUENOS AIRES, 8 (AP).- Las Fuerzas Armadas reafirmaron la intención de restaurar el gobierno constitucional en el país, en lo que pareció una respuesta a dirigentes políticos que recientemente advirtieron sobre un posible intento por impedir las elecciones generales del 30 de octubre próximo.
El comandante en jefe de la Armada y miembro de la Junta Militar, almirante Rubén Franco, habló en nombre de las Fuerzas Armadas en la tradicional cena anual que congrega a los jefes militares en vísperas del centésimo sexagesimo séptimo aniversario de la declaración de la independencia nacional.
"Nos encontramos transitando un accidentado pero definitivo camino hacia la normalización institucional de la república", dijo Franco en su discurso pronunciado ante sus pares en la Junta Militar, el jefe del Ejército general Cristiano Banti, almirante Rubén Franco, brigadier Augusto Hughes, y el presidente Reynaldo Bignone.
Franco reafirmó "la inquebrantable decisión de las Fuerzas Armadas de contribuir con todos los medios a su alcance al logro de dicha meta", en alusión a la convocatoria a elecciones para el 30 de octubre y la entrega del poder 90 días después.
En los últimos días, en los medios de difusión y en declaraciones de dirigentes políticos, se acentuaron las amenazas acerca de supuestas amenazas de sectores militares y civiles de derecha de interrumpir el trámite de normalización.
El descontento de grupos obedecientes entre el régimen militar y los dirigentes políticos sobre controversios temas como la posibilidad de investigaciones judiciales de la conducta de las Fuerzas Armadas durante la represión de guerrillas izquierdistas de la década pasada, las denuncias de sectores "hícticos" económicos y la actuación de jefes militares durante la guerra con Gran taña por las Islas Malvinas.
El presidente Bignone, un mesaje al país difundido semana pasada, reconoció podrían existir sectores militares que intentarían interrumpir el proceso de democratización, tras casi años de régimen militar.

Tribunal de Apelación rechazó pedido de libertad para Barbie

LYON, FRANCIA, 8 (AP).- Un tribunal de apelación rechazó hoy un pedido de libertad del criminal de guerra nazi Klaus Barbie, ex jefe de la Policía Secreta Alemana (Gestapo) en Lyon que aguarda ser procesado por crímenes contra la humanidad.
El tribunal confirmó la decisión del 10 de junio del juez Claude Riss, magistrado investigador que emitió en el caso de Barbie desde que fue traído a Francia el 3 de febrero desde BOLIVIA.
Riss y el tribunal de apelación destacaron que Barbie fue detenido según una orden legítima en BOLIVIA y que fue expulsado de ese país y un extraditado.
Barbie, de 69 años, fue aido en una celda desde que llegó a Francia. Todavía no se ha fijado fecha de iniciación del proceso.
Barbie, apodado "El Carnicero de Lyon" por sus actividades en esa ciudad durante la Segunda Guerra Mundial, fue acusado de enviar a miles de judíos franceses a los campos nazis de concentración y torturar y matar a combatientes de la resistencia francesa durante la ocupación alemana de Francia.

Comisión Paritaria

La comisión paritaria del MNR será posesionada en las próximas horas, según se anunció oficialmente.
Añadió que la reunión de la comisión paritaria del MNR será posesionada en las próximas horas, según se anunció oficialmente.
Añadió que la reunión de la comisión paritaria del MNR será posesionada en las próximas horas, según se anunció oficialmente.
Añadió que la reunión de la comisión paritaria del MNR será posesionada en las próximas horas, según se anunció oficialmente.

Chinos y vietnamitas denuncian provocaciones armadas continuas

PINGXIANG (CHINA). Las autoridades de ese país no han puesto fin a las provocaciones armadas de la parte vietnamita, pero aquí en la frontera se vive más la soledad de 2 amigos separados que la tensión de una guerra.

En 1957, el paso fronterizo más importante entre China y Vietnam alivió su primer momento de tensión cuando el nombre de "puerta de opresión de los bárbaros", dado por el dinastía Ming a principios del siglo XV, fue bautizado como "paseo de la amistad".

Sin embargo, hace ya varios años que los chinos cuando miran los 3 caracteres grabados en la monumental puerta que pone fin a su territorio, murmuran: "Paseo de la Amistad sin Amistad Ninguna".

El hoy gobierno pekinés había programado entregar a los prisioneros vietnamitas a las autoridades de ese país un este puesto fronterizo por Hanot, sabedor de que la prensa extranjera había sido invitada para asistir al acontecimiento, se ha negado a recibirlos hasta el próximo día 18.

"El líneas pasado, los vietnamitas tiraron una granada de mano y mataron algunos peces", dijo un funcionario del Ejército Popular de Liberación (EPL) cuando China decidió "dar una lección" a Hanoi en febrero y marzo de 1978.

Zhang Guoliang, subdirector del Departamento de Exteriores de Guangxi, afirma que desde entonces "las provocaciones vietnamitas son continuas y han acabado con la paz y la tranquilidad de los ciudadanos guangxienses".

Según Zhang, de enero a mayo de este año los vietnamitas realizaron 236 incursiones, en las que han muerto 3 personas y se han robado 100 animales. En diciembre de 1981, Guangxi, ya que la provincia china de Yunnan también limita con Vietnam.

introducción millones de toneladas de ayuda militar y humanitaria durante la guerra vietnamita-estadounidense.

También he lugar de paso para las tropas del Ejército Popular de Liberación (EPL) cuando China decidió "dar una lección" a Hanoi en febrero y marzo de 1978.

Zhang Guoliang, subdirector del Departamento de Exteriores de Guangxi, afirma que desde entonces "las provocaciones vietnamitas son continuas y han acabado con la paz y la tranquilidad de los ciudadanos guangxienses".

Según Zhang, de enero a mayo de este año los vietnamitas realizaron 236 incursiones, en las que han muerto 3 personas y se han robado 100 animales. En diciembre de 1981, Guangxi, ya que la provincia china de Yunnan también limita con Vietnam.

Se registraron más de 300 casos de cólera en Egipto

EL CAIRO, 8 (EFE). Más de trescientos casos de cólera se han producido durante la última semana en la capital egipcia y sus alrededores, según fuentes médicas.

El semanario de oposición "Al Ahal" informó ayer de que en Guiza, a unos 15 kilómetros de El Cairo, hubo sesenta casos de cólera, cuatro de ellos mortales.

La agencia "MENA" informa hoy de que el presidente egipcio, Hosni Mubarak, se reunió con sus ayudantes para discutir "la campaña gubernamental contra las enfermedades verdaderas contagiosas", como se designan oficialmente los casos ocurridos.

El ministro egipcio de salud, Sabri Zaki, declaró, tras esa reunión, que el "síndrome" se circunscribe a algunos pueblos en la zona de Guiza, puestos ya en cuarentena.

Según Zaki, para evitar la extensión de las "enfermedades verdaderas" se vigilan intensivamente los campos de recogida de basuras y se purifica el agua potable. Y la campaña de vacunación en los centros sanitarios públicos se realiza las veinticuatro horas del día.

Mientras tanto, algunas embajadas y compañías extranjeras han vacunado contra el cólera a todo su personal y han dado instrucciones a los empleados sobre las medidas precautorias para impedir el contagio del cólera.

Según agencia noticiosa Empeoran las relaciones entre el Japón y la Unión Soviética

TOKIO, 8 (EFE). Desde que el primer ministro adjunto, ministro de exteriores soviético, Andrei Gromiko, declaró el pasado mes de abril que su país tenía pleno derecho a trasladar misiles atómicos "SS-20" entre Europa y Asia, las relaciones entre Japón y la Unión Soviética se han deteriorado en opinión de los observadores políticos.

Los esfuerzos diplomáticos japoneses se han centrado en negar la existencia de armas nucleares en el país. El ministro de Asuntos Exteriores, Shintaro Arai, declaró recientemente que las negociaciones soviético-norteamericanas para la reducción de armas atómicas en Europa, no podrán concluir a menos que se logre un acuerdo con respecto a los misiles SS-20.

Este tema llevó al primer ministro japonés Yasuhiro Nakasone, en la cumbre de Ginebra, a firmar el documento conjunto de apoyo al despliegue de misiles norteamericanos en Europa occidental, tras un intercambio de finales de año no se logró un acuerdo en Ginebra.

Obtuvo a cambio la promesa de que los misiles SS-20 no se trasladarían a Europa y Moscú para el traslado de misiles soviéticos de Europa a Asia.

A partir de ese momento, las críticas soviéticas a la decisión de adoptar una postura de seguridad colectiva del Pacto de Varsovia (Organización del Tratado del Atlántico Norte).

Los enfrentamientos diplomáticos continúan en Europa, donde el intercambio de misiles SS-20 en Europa occidental, tras un intercambio de finales de año no se logró un acuerdo en Ginebra.

Obtuvo a cambio la promesa de que los misiles SS-20 no se trasladarían a Europa y Moscú para el traslado de misiles soviéticos de Europa a Asia.

A partir de ese momento, las críticas soviéticas a la decisión de adoptar una postura de seguridad colectiva del Pacto de Varsovia (Organización del Tratado del Atlántico Norte).



AEROPUERTO DE TOLUSA, Francia (AP). - El modelo más reciente de la industria europea del aeroplano, un A-300-600, despegó hoy de Tolosa, en el suroeste de Francia. Tiene 265 asientos y mediano alcance (Radiofoto AP).



AEROPUERTO DE TOLUSA, Francia (AP). - El modelo más reciente de la industria europea del aeroplano, un A-300-600, despegó hoy de Tolosa, en el suroeste de Francia. Tiene 265 asientos y mediano alcance (Radiofoto AP).

REPRESION. - Greenham Common, Inglaterra 8 (AP).

Agentes de la policía llevan a rastras a varias mujeres que trataron de acercarse al aterrizaje de la base de Greenham Common como parte de una manifestación de paz llevada a la práctica por cientos de damas que protestaron contra la instalación de proyectiles "Cruceiro". La policía arrestó a 46 mujeres (Radiofoto AP).

China niega relación con un caso de espionaje en Francia

PEKIN, 8 (EFE). China negó hoy relación alguna entre su diplomático de nacionalidad francesa, detenido en París por acusación de espionaje al servicio de China.

El contenido del informe referido a la práctica por cientos de damas que protestaron contra la instalación de proyectiles "Cruceiro". La policía arrestó a 46 mujeres (Radiofoto AP).

China niega relación con un caso de espionaje en Francia. El contenido del informe referido a la práctica por cientos de damas que protestaron contra la instalación de proyectiles "Cruceiro". La policía arrestó a 46 mujeres (Radiofoto AP).

Alemania conmemora con entusiasmo el bicentenario del nacimiento de Bolívar

BOON, 8 (EFE). Alemania Federal es el país de Europa Occidental que con más entusiasmo conmemora el bicentenario del nacimiento del libertador Simón Bolívar.

El número de actos conmemorativos así como su trascendencia en las escuelas y las universidades del país y el apoyo que ellos presta el gobierno de Bonn superan con

mucho la respuesta de otros países europeos occidentales a la celebración bolivariana.

Una de las razones de la adhesión alemana occidental, similar a la que se registra en los países del este de Europa, puede obedecer al hecho de que la vida y obra de Simón Bolívar son prácticamente desconocidas en los colegios de este país, en primaria y secundaria.

Nuevas negociaciones de la OLP para la liberación de Palestina

TUNEZ, 8 (EFE). Los seis miembros de la comisión negociadora de la Organización para la Liberación de Palestina (OLP) partieron de nuevo para la capital siria.

Antes de abandonar Túnez, donde trataron con Yasser Arafat el resultado de su anterior visita de tres días a Damasco, la comisión difundió un comunicado en el que se afirma que aún se respeta el "alto el fuego" pactado entre los líderes de Al Fatah y los rebeldes que pedían la

China niega relación con un caso de espionaje en Francia

PEKIN, 8 (EFE). China negó hoy relación alguna entre su diplomático de nacionalidad francesa, detenido en París por acusación de espionaje al servicio de China.

El contenido del informe referido a la práctica por cientos de damas que protestaron contra la instalación de proyectiles "Cruceiro". La policía arrestó a 46 mujeres (Radiofoto AP).

China niega relación con un caso de espionaje en Francia. El contenido del informe referido a la práctica por cientos de damas que protestaron contra la instalación de proyectiles "Cruceiro". La policía arrestó a 46 mujeres (Radiofoto AP).

Confederación de Trabajadores EL 24% de obreros venezolanos estará desempleado en 1984

CARACAS, 8 (AP). Más del 24 por ciento de la fuerza laboral venezolana quedará desempleado para comienzos del próximo año, pronosticó la Confederación de Trabajadores de Venezuela (CTV).

Un informe de la CTV, divulgado hoy por el diario El Nacional, señala que el desempleo para abril de este año afectaba a unos 850 mil venezolanos, el 17,60 por ciento de la fuerza de trabajo, calculada en 4 millones 920 mil personas.

La CTV estima que el número de desempleados en Venezuela llegará a un millón 178 mil para principios de 1984.

En el segundo semestre de 1982

El índice de desempleo en el segundo semestre de 1982 se situó en el 17,60 por ciento, según un informe de la Confederación de Trabajadores de Venezuela (CTV).

Un informe de la CTV, divulgado hoy por el diario El Nacional, señala que el desempleo para abril de este año afectaba a unos 850 mil venezolanos, el 17,60 por ciento de la fuerza de trabajo, calculada en 4 millones 920 mil personas.

Drástica disminución de los préstamos a Latinoamérica

BASEL, SUIZA, 8 (AP). Los préstamos a países latinoamericanos disminuyeron drásticamente durante el segundo semestre de 1982 debido a la renuencia de los bancos a otorgar nuevos créditos a corto plazo, según un estudio publicado hoy por el Banco de Ajustes Internacionales.

El incremento neto de la deuda de los países latinoamericanos se redujo a 5.000 millones de dólares en ese período, comparado con 12.900 millones de dólares en el primer semestre, dice el estudio.

Sin embargo, Brasil, con la mayor deuda exterior en el

CALLAPOS Precisamos puestos Mina Milluni o Alto La Paz.

DR. GUILLERMO SUAREZ TEJEDA
MEDICINA INTERNA, GASTROENTEROLOGIA, INDOOROFIA DENTISTIA.
Especialidad: Cirujano.
Residencia: Medicina Interna, Gastroenterología, Endocrinología, Ginecología, Pediatría, Psiquiatría, Radiología, Dermatología, Otorrinolaringología, Neumología, Nefrología, Geriátrica, Hematología, Oncología, Patología Clínica, Anatomía Patológica, Fisiología, Farmacología, Toxicología, Microbiología, Inmunología, Genética, Antropología, Etnología, Sociología, Historia, Geografía, Idiomas, Artes, Deportes, Música, Danza, Teatro, Cine, Literatura, Filosofía, Religión, Espiritualidad, Astrología, Adivinación, Magia, Hechizos, Brujería, Satanismo, Wicca, Paganismo, Neopaganismo, Esoterismo, Occultismo, Misticismo, Simbolismo, Alquimia, Hermetismo, Rosacruz, Golden Dawn, Freemasonry, Masonería, Kabbalah, Tarot, Astrología, Numerología, Oración, Meditación, Yoga, Tai Chi, Karate, Judo, Jiu Jitsu, Aikido, Hapkido, Taekwondo, Muay Thai, Kickboxing, MMA, BJJ, Judo, Jiu Jitsu, Aikido, Hapkido, Taekwondo, Muay Thai, Kickboxing, MMA, BJJ.

Nicaragua advierte sobre provocación de guerra con Honduras

MADRID, 8 (AP). El ministro de relaciones exteriores de Nicaragua, Miguel D'Escoto, dijo hoy a autoridades parlamentarias que el conflicto que vive su país se debe a agresiones con la intención de desestabilizar el gobierno de ese país.

D'Escoto afirmó que la táctica de hostigamiento a Nicaragua tenía como objeto la guerra civil en el país y que, al no tener éxito la lucha a través de las fuerzas mercenarias, el siguiente paso sería la provocación de una guerra con Honduras.

D'Escoto dijo que, según un análisis del gobierno de ese país, la guerra procedería a una intervención directa de Estados Unidos en ese país, y añadió que esta apreciación concuerda con la información que le expuso ayer durante una reunión el presidente del gobierno español, Felipe González.

D'Escoto dijo que, según un análisis del gobierno de ese país, la guerra procedería a una intervención directa de Estados Unidos en ese país, y añadió que esta apreciación concuerda con la información que le expuso ayer durante una reunión el presidente del gobierno español, Felipe González.

Soviético condenado por espionaje en Alemania Federal

DUESSELDORF (RFA), 8 (EFE). Un ciudadano soviético fue condenado hoy por un tribunal de Dueseldorf, Alemania Federal, a dos años y medio de cárcel por actividades de espionaje.

El agente soviético, Guennadi Batachev, de 42 años, ingeniero de profesión, empleado en la delegación comercial de su país en Colonia, trató de obtener información sobre aparatos electrónicos susceptibles de utilización militar.

Recompensa \$b. 15.000

A la persona que devuelva o dé referencias ciertas sobre un perrito pekínés macho, que corresponde al nombre de Linky, de color beige con manchas blancas en la cabeza, extraviado en las inmediaciones de la Av. Los Sauces (Calacoto) el día 7 de julio en horas de la mañana.

Los propietarios del mencionado perrito son dos niños que se encuentran muy apenados por la pérdida del mismo.

Ref: Tel. 729438-375015 o Av. Los Sauces N.º 313 (Calacoto).

CORPORACION BOLIVIANA DE FOMENTO

INGENIO AZUCARERO GUABIRA LICITACION PUBLICA N.º 18/83

PROVISION DE HOJALATA ELECTROLITICA

La Corporación Boliviana de Fomento para el Ingenio Azucarero Guabira, invita a las empresas comerciales e industriales, legalmente establecidas en el país, a presentar sus propuestas para la provisión de C.B.F. en las Oficinas de C.B.F. en la Sección Caja de Sello Edil "La Urbana" Av. Camacho 30; previo pago de Bs. 2.500,- por cada ejemplar.

Las Propuestas, con todas las formalidades de ley, deberán ser entregadas en Aseoría Jurídica de C.B.F. al pso Edil "La Urbana" Av. Camacho 30; hasta hrs. 15.00 (3 p.m.) del día 8 de agosto del presente año.

CENTRO BOLIVIANO AMERICANO

Le ofrece:

CURSOS DE INGLES:

Acelerados e Intensivos NIVELES: Básicos, Intermedios, Avanzados, y de Post-Grado.

HORARIOS: Diversos a escoger para adultos. Para niños, entre 9 a los 15 años de hrs. 3-8 p.m. (Fé de edad o carnet)

CURSOS ESPECIALES DE:

Preparación para exámenes: TOEFL, COUNCIL (parte de inglés), GRE, GMAT y MICHIGAN

Exámenes de Ingreso para Cursos Especiales: Lunes 11 a Hrs. 7.30. Previa inscripción en Secretaría

CURSOS DE ESPAÑOL

De horas 8 a 10 a.m.

INSCRIPCIONES: 12 de julio

HORARIO: 8.30 a 12.00

14.30 a 18.30

Parque Zenón Iturralde N.º 121. Av. Arce

Tel. 331827

Guía Profesional

MEDICOS

DR. RUBEN PAREJA FERNANDEZ
DIRECTOR INSTITUTO CANCEROLOGIA "CIVILIZACION ARTEAGA". Tumores en general - Ginecología
Afecciones oncológicas
Lunes a Viernes: 14 a 16
Consultorio: Ayacucho 191

DR. VALERIO CARDOZO
GRUPO PLASTICA - ESTETICA - Cirujano. Operación, Clases y cursos de cirugía, cicatrices, Cremas, electrocirugía, flebotomía, etc.
Edificio Sabag Oficina 2 Lunes - Viernes 15 - 19 Teléfono 2-1033

LABORATORIOS

DR. RUBEN TEJADA ANDRÉS
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS - "ROSE" - Analiza y entrega en forma de informe los resultados de los exámenes de laboratorio: hematología, bioquímica, microbiología, inmunología, etc.
Paseo Municipal Bosque A - 300, piso 10, 101 (entre plaza San Francisco y Avenida Bolívar) - Teléfono: 327555 - 327556 - 327557

CENTRO DE DIAGNOSTICO MEDICO COMPUTARIZADO
TOMOGRAFIA AXIAL DE CRANEO Y CERVICARTEGIA
ECOGRAFIA SINGRAFICA TERMOGRAFIA

DR. OSCAR VISCARRA URIBEA
GINECOLOGIA - OBSTETRICIA - ESTERILIDAD
CENTRO DE ESTUDIOS ESPECIALIZADOS DE DIAGNOSTICO - ECOGRAFIA - ULTRASONIO - TERMOGRAFIA - ESTERILIDAD
Paseo Municipal Bosque A - 300, piso 10, 101 (entre plaza San Francisco y Avenida Bolívar) - Teléfono: 327555 - 327556 - 327557

CONSULTORIO JURIDICO ANIBAL AGUILAR PENARRIETA
CONSULTORIO JURIDICO - Consultas en general y litigios en causas SOCIALES, FAMILIARES, CRIMINALES, ADMINISTRATIVAS, etc.
Calle Nicaragua (calle Hospital) - 2 de Abril) Teléfono: 340711

La Paz, julio de 1982 LA GERENCIA

Actividades de Potosí totalmente paralizadas

POTOSÍ, 8 (PRESENCIA). El paro de 48 horas decretado por el Comité Cívico Potosino se ha cumplido sin incidentes y los trabajos de actividades ha sido total en esta ciudad, los días siguientes.

Este cívico ha convocado que, el próximo lunes se realizará una nueva reunión de consejo consultivo, para adoptar las medidas que el comité de gobierno fue una medida de presión para que el prefecto, académico y gerente general de AAPP, aunque no se ha comprometido, Ing. Edwin Torres Reyes, ha presentado una propuesta viable, en las últimas horas, y ha sido posesionado en el cargo, Ing. Alfonso Luján, por el subsecretario del prefecto de Urbanismo, Ing. Humberto Zambrana, que se encuentra en esta ciudad.

En otro lado, se supo que el gobierno, a través de una terna que funcionará por los canales políticos, designará cuanto antes a un nuevo alcalde municipal, en reemplazo de Juan Gutiérrez Pacheco, que renunció al cargo, por el prefecto David Vila González según en sus declaraciones al prefecto nacional. "No renunciare porque estoy comprometido a mi pueblo", enfatizó.

En otros días, el aprovisionamiento de agua de la laguna de Uru, mediante pilotes, se ha reanudado y está hecho la calificación de las masas de agua. Se espera que pronto se reanude la provisión por medio de camiones cisterna que se han comprado, anunció AAPPOS, la entidad del agua potable.



AZUFRE.- En la frontera con Chile, en San Pablo de Napa, trabaja la cooperativa Unión y Progreso, que trabaja en la explotación de azufre. Este trabajo sacrificado vigoriza la soberanía nacional en esa región próxima al hito 22. (Foto RENE ZURITA para PRESENCIA).

Breves del país

CONTABILIDAD DE ALIMENTOS

ORURO, 8 (PRESENCIA). La constante fuga de alimentos de primera necesidad, hacia países vecinos, es una de las causas del agudo desabastecimiento que sufre esta ciudad, declaró el representante regional del Ministerio de Industria y Comercio, licenciada María Luisa de García.

Agregó que los funcionarios de la aduana distrital, deben actuar con mayor energía en las fronteras, para evitar la salida de dichos productos de consumo diario, especialmente hacia Chile.

Manifestó que el personal aduanero, así como pone celo en controlar el ingreso legal de mercadería extranjera debe actuar con la misma mayor diligencia para impedir este contrabando.

Dijo que existen denuncias acerca de esta actividad ilícita, en la que están involucrados muchos comerciantes incursivos, que acaparan productos alimenticios, para transportarlos a las provincias limítrofes con Chile, principalmente al sector de Pisaga, donde son comercializados a precios elevados. Los artículos afectados por este tráfico son el azúcar, harina, aceite e inclusive carbanos como la gasolina.

SENARI ESTÁ EN HUELGA

COCHABAMBA, 8 (PRESENCIA). Los trabajadores del servicio de erradicación de la fiebre y brucelosis ingresaron hoy en huelga indefinida, solicitando al Ministerio de Asuntos Campesinos y Agropecuarios el retiro del director del servicio, Carlos Villafana Rojas.

Hasta el momento, no se pudo establecer las causas por las que se solicita dicho retiro, esperando que ese despacho destaque una comisión para solucionar este nuevo problema.

Los dirigentes del SENARI buscaban entrevistarse con autoridades locales para explicarlos cual es la situación, mientras se registraba parálisis del servicio.

BREVES DE CONDUCTORES

SANTA CRUZ, 8 (PRESENCIA). Desde la fecha, ya no será posible esperar que una comisión de la dirección nacional de tránsito se desplace de La Paz a Santa Cruz para otorgar breves a conductores de motorizados. Este servicio ha sido descentralizado y será operado departamentalmente.

La información fue dada por el director, de tránsito en este distrito, coronel Jorge Sanjines, quien anunció que se trata "de un paso importante dentro de la descentralización" y agregó que, durante muchos años, existió una comisión desde La Paz y que "en muchas oportunidades se han denunciado irregularidades".

Dijo que ya está conformada aquí la comisión de técnicos que tendrá a su cargo las pruebas de suficiencia para conceder la licencia de conducir y que únicamente se espera la llegada de una máquina para registrar los documentos.

TELEFONOS EN PROVINCIAS

COCHABAMBA, 8 (PRESENCIA). Los servicios técnicos de teléfonos automáticos están terminando de instalar un aparato de comunicación rápida con esta capital.

La información fue dada por el gerente del servicio municipal de teléfonos automáticos, Fernando Cabrera, quien señaló que se está cumpliendo el cronograma de trabajo que se ha trazado esa entidad cual es el de vincular, mediante el sistema telefónico a las principales poblaciones provinciales del distrito con esta ciudad.

El monedero telefónico público de Villa Rivera será inaugurado el próximo 21 de julio. Ese día, dijo Cabrera, se recuerda la inmolación de un patriota, el Cnl. Guaberto Villarroel, quien era oriundo de dicha localidad.

Campesinos de Ichilo se encuentran abandonados

SANTA CRUZ, 8 (PRESENCIA). Decenas de familias campesinas están sufriendo inclemencias del tiempo hace seis meses, dentro de un absoluto abandono. No tienen alimentos, los niños están cada vez más desnutridos, no hay autoridades y se cometen injusticias. Los pobladores de los ranchos campesinos, ubicados sobre la ferriola en construcción al Beni, demandan que una comisión se traslade a la región para evaluar las necesidades.

Elsa Arroyo, promotora de club de madres y Demetrio Flores, del sindicato agrario "3 de Mayo", llegaron hasta PRESENCIA para demandar atención. Dicen que la gente de esa zona se discrimina. Tal vez porque no hablanmos.

"Tardamos quinientos días en llegar hasta esta ciudad y aquí están cerrando las puertas". "Ninguna autoridad aquí recibimos. Siempre dicen que están ocupados". Fueron algunas de sus quejas de impotencia.

Llegaron confiados en que las autoridades les escucharían. Trajeron listas de familias que viven en condiciones difíciles. Además un planteamiento para que la red oriental de ferrocarriles aumente la frecuencia del único tren, a dos veces por semana, en vista de la actual insuficiencia. Incluso, dijeron, algunas autoridades llegaron a decir que eran intrusos; que no tenemos hijos enfermos.

EL CORREGIDOR

La principal estación ferroviaria en la región es "Rosal Menacho" a 185 kilómetros de la capital a punta de rieles. El servicio ferroviario se ha reanunciado después de muchos meses de interrupción. Allí, el corregidor Alegorio Llave, según Carmen Rosa Arroyo, comete excesos y no constituye

autoridad para velar por los intereses de los pobladores.

Indicaron que los comisionados que el corregidor, en vez de cooperar con los clubes de madres, ha informado a Caritas, que provee de algunos alimentos, que no hay necesidad de hacer envíos. Caritas susculpa el aporte limitado que estaba prestando. Los enviados dijeron que habían gastado todos sus recursos para llegar hasta Santa Cruz para recoger víveres y que están regresando sin nada.

Pidieron que una comisión del Comité de Defensa Civil se traslade a la zona para velar "el abandono de la gente". "Cómo vive en chozas", cada que llueve se desbarra el río y los caminos, que corre al monte en busca de lugares altos. Luego volver". "Muchos niños se han enfermado, y al no tener ninguna ayuda médica, han muerto".

En otra parte, denunciaron que los coltreros del tren están cometiendo excesos. Los cobros que realizan "hasta por un kilo de arroz y por cada caballo de platano", no llegan a beneficiar a la empresa. Constituye, dijeron, una recaudación para beneficio personal.

Los campesinos están solicitando al Ministerio de Asuntos Campesinos su intervención para que se dirija a la red oriental de ferrocarriles, en demanda de una atención preferencial a esos pobladores "de avanzada".

En la actualidad, la gente vive sobre chaparras. Hay gente abandonada en Santa Rosa, Buen Retiro, Ayacucho, Molina y Menacho, que son las estaciones ferroviarias donde los campesinos acuden en busca de ayuda, pero que, lamentablemente, no encuentran nada. Indican que se han dado casos en que ni siquiera los puestos médicos de la empresa han querido atender a niños campesinos enfermos.

Recomiendan construir nueva pista en el aeropuerto de Cochabamba

COCHABAMBA, 8 (PRESENCIA). La organización boliviana de pilotos, la AASANA, recomienda al Ministerio de Transportes y Comunicaciones la construcción de una nueva pista.

El jefe de la organización, José Cadima Meza, en su calidad de secretario general del Sindicato Mixto de Trabajadores COMIBOL-Oruro, Helder Larrazabal, dijo que los representantes laborales fueron elegidos en una asamblea general. Dijo que su participación dentro de las labores administrativas de la empresa será velar por el correcto desarrollo de actividades.

Afirmó: "nos preocupa, en profundidad, los sistemas de adquisición que actualmente se ejecutan. Seremos intransigentes en exigir diligencia, para que se encuentren remedios inmediatos a la falta de insumos, repuestos y víveres, para satisfacer las exigencias inmediatas de la clase laboral que hoy, como siempre, reitera su vocación de trabajo, para mejorar los índices de producción".

COMBOL-Oruro está dirigida por consejo administrativo integrado

ORURO, 8 (PRESENCIA). Los principios de semana, el funcionamiento del consejo administrativo de la central COMBOL-Oruro, integrado por representantes de la parte obrera y laboral. Participaron en la reunión: el secretario general del Sindicato Mixto de Trabajadores COMIBOL-Oruro, Helder Larrazabal, por la sección de máquinas; Alfredo Morales Molina, por ingeniería auxiliar; Rosendo Alarcón Oñalza, por administración.

Por la parte laboral: José Cadima Meza, en su calidad de secretario general del Sindicato Mixto de Trabajadores COMIBOL-Oruro, Helder Larrazabal, por la sección de máquinas; Alfredo Morales Molina, por ingeniería auxiliar; Rosendo Alarcón Oñalza, por administración.

El consejo de COMIBOL-Oruro, integrado por representantes de la parte obrera y laboral, se reunió en la sede de la empresa, ingeniero

Cochabamba Doscientos obreros cesantes por la conclusión de obras

COCHABAMBA, 8 (PRESENCIA). Más de doscientos obreros quedaron cesantes desde hoy, al haber concluido las obras que tuvo a su cargo la empresa constructora Olmedo en diferentes sectores de la ciudad, lo que determinó la intervención de la Intendencia del Trabajo, para que se realice la correcta liquidación de beneficios sociales.

El doctor Ampuero, director de la mencionada oficina laboral, señaló que la empresa Olmedo había cumplido con todos los requisitos para la conclusión de las obras, los que recibirán sus beneficios sociales en las próximas 72 horas.

Se reconoció que la mencionada empresa ha cumplido siempre con sus obligaciones, en lo que respecta a los obreros, en sus trabajos, construcciones de mucha importancia en el interior del país.

BONO PATRIÓTICO

Ampuero, al retirarse al pago de bono patriótico, dijo que este debe cancelarse, de acuerdo a ley, hasta fines del mes de julio; de lo contrario, las firmas que no cumplan con este requisito deberán cancelar multas.

COMBOL-Oruro está dirigida por consejo administrativo integrado

ORURO, 8 (PRESENCIA). Los principios de semana, el funcionamiento del consejo administrativo de la central COMBOL-Oruro, integrado por representantes de la parte obrera y laboral. Participaron en la reunión: el secretario general del Sindicato Mixto de Trabajadores COMIBOL-Oruro, Helder Larrazabal, por la sección de máquinas; Alfredo Morales Molina, por ingeniería auxiliar; Rosendo Alarcón Oñalza, por administración.

Por la parte laboral: José Cadima Meza, en su calidad de secretario general del Sindicato Mixto de Trabajadores COMIBOL-Oruro, Helder Larrazabal, por la sección de máquinas; Alfredo Morales Molina, por ingeniería auxiliar; Rosendo Alarcón Oñalza, por administración.

El consejo de COMIBOL-Oruro, integrado por representantes de la parte obrera y laboral, se reunió en la sede de la empresa, ingeniero

Centros comunales. El alcalde de Santa Cruz, Sergio Antelo, enseña junto a técnicos municipales, el proyecto de centros comunales que serán construidos en varias zonas de la ciudad. En estos locales polifuncionales se ubicarán también las subalcaldías de barrio. Foto PRESENCIA - SANTA CRUZ.



Paro de los médicos se generalizó en el país

TRINIDAD, 8 (PRESENCIA). La huelga general e indefinida de los médicos se cumple este día en varias ciudades, lo que determinó la adopción de la extrema medida. Afirman que, después de largas negociaciones con el gobierno, se firmó un convenio a manera de "paliativo", el cual habría sido cumplido, pero que las autoridades se negaron a otorgar el derecho a luchar por mejores condiciones y advierten que no permitirán la injerencia de la actividad, sectores ajenos a su actividad.

Concluyeron expresando: "que si siquiera se trate de instituir que los médicos somos insensibles al dolor de nuestros pueblo o nos estamos prestando a desestabilizar al gobierno y al proceso democrático; que las autoridades competentes asuman la verdadera responsabilidad y escuchen esta vez a los médicos y cumplan lo convenido".

Se ha dispuesto que el servicio de emergencia funcione exclusivamente en el hospital general San Juan de Dios y en el hospital N° 5 de la Caja Nacional de Seguridad Social.

COCHABAMBA, 8 (PRESENCIA). Los médicos de Cochabamba se negaron a decidir de sus organismos matrices de participar en la huelga general e indefinida de este sector.

Eso hace afecta a los hospitales y cajas de seguridad social. En consecuencia, se establecieron servicios de emergencia. No obstante ello, los asegurados de la caja y otros sectores asistenciales reclaman por sentirse perjudicados.

Los afectados han dado cuenta de que un solo centro de atención médica de emergencia está ubicado en el kilómetro 26 de la carretera a Cochabamba, que resulta considerablemente distante para el traslado de los pacientes.

COMBOL-Oruro está dirigida por consejo administrativo integrado

ORURO, 8 (PRESENCIA). Los principios de semana, el funcionamiento del consejo administrativo de la central COMBOL-Oruro, integrado por representantes de la parte obrera y laboral. Participaron en la reunión: el secretario general del Sindicato Mixto de Trabajadores COMIBOL-Oruro, Helder Larrazabal, por la sección de máquinas; Alfredo Morales Molina, por ingeniería auxiliar; Rosendo Alarcón Oñalza, por administración.

Por la parte laboral: José Cadima Meza, en su calidad de secretario general del Sindicato Mixto de Trabajadores COMIBOL-Oruro, Helder Larrazabal, por la sección de máquinas; Alfredo Morales Molina, por ingeniería auxiliar; Rosendo Alarcón Oñalza, por administración.

El consejo de COMIBOL-Oruro, integrado por representantes de la parte obrera y laboral, se reunió en la sede de la empresa, ingeniero

Problemas en pista actual

ORURO, 8 (PRESENCIA). Una nueva importante partida de tubos para la aducción del agua potable que se les expone, tiempo más y poner en grave riesgo a las operaciones aéreas. Dicha pista fue asfaltada hace tres años. Según los técnicos, siendo la única debe soportar todas las operaciones aéreas que se cumplen en Cochabamba.

Tanto los dirigentes del Comité Cívico Cochabamba como técnicos y pilotos y representantes de la base aérea comprobaron que la pista en actual situación presenta fuertes problemas que pueden agravarse en poco tiempo más y poner en grave riesgo a las operaciones aéreas. Dicha pista fue asfaltada hace tres años. Según los técnicos, siendo la única debe soportar todas las operaciones aéreas que se cumplen en Cochabamba.

Llegó partida de materiales para la red de agua de Oruro

ORURO, 8 (PRESENCIA). Una nueva importante partida de tubos para la aducción del agua potable que se les expone, tiempo más y poner en grave riesgo a las operaciones aéreas. Dicha pista fue asfaltada hace tres años. Según los técnicos, siendo la única debe soportar todas las operaciones aéreas que se cumplen en Cochabamba.

Tanto los dirigentes del Comité Cívico Cochabamba como técnicos y pilotos y representantes de la base aérea comprobaron que la pista en actual situación presenta fuertes problemas que pueden agravarse en poco tiempo más y poner en grave riesgo a las operaciones aéreas. Dicha pista fue asfaltada hace tres años. Según los técnicos, siendo la única debe soportar todas las operaciones aéreas que se cumplen en Cochabamba.

Complació a los periodistas la conclusión de plan de vivienda

COCHABAMBA, 8 (PRESENCIA). El plan de vivienda que el Comité Nacional de Vivienda ha concluido un plan habitacional para el sector.

Las últimas tres casas, de un programa de diez que se inició hace cinco años, fueron entregadas anteayer por el Ministro de Urbanismo y Vivienda, Lic. Jaime Ponce García, y ejecutivos de CONA.

La señora en ese plan se trata, principalmente, a limitaciones económicas de CONA.

Presidente realizará actos del aniversario de Uyuni

POTOSÍ, 8 (PRESENCIA). El presidente de la república, Dr. Hernán Siles Zuazo, visitará la ciudad de Uyuni el próximo lunes con el fin de realizar los festejos del 94 aniversario de su fundación.

Las autoridades y dirigentes cívicos confirmaron que el jefe de estado ha comprometido su visita. En la oportunidad, se le hará entrega de las conclusiones de la Primera Mesa Redonda de Integración Regional, realizada hace poco en esa capital de la provincia Quijarro.

Asimismo, autoridades y representantes de esta ciudad viajarán a Uyuni para asistir a la celebración de este aniversario. Esa ciudad altiplánica, de 15,000 habitantes, fue fundada el 11 de julio de 1889, por orden del presidente Antonio Arce.

Requerimiento de personal INSTITUCION INTERNACIONAL

Para Proyecto rural en el Altiplano requiere los servicios de MECANICO con experiencia en mantenimiento y reparación de vehiculos a explosión y diesel.

Dirigir solicitudes y certificados a P.R.T. casilla 6181 La Paz, hasta el 12 del presente mes.

Requerimiento de personal INSTITUCION INTERNACIONAL

Para Proyecto rural en el Altiplano requiere los servicios de MECANICO con experiencia en mantenimiento y reparación de vehiculos a explosión y diesel.

Dirigir solicitudes y certificados a P.R.T. casilla 6181 La Paz, hasta el 12 del presente mes.

Cambio de oficinas

EL INSTITUTO NACIONAL DE FOMENTO LANERO (INFOL) comunica a todas las Instituciones Públicas y Privadas y Comercio en general, que a partir del día lunes 11 de julio, nuestras oficinas funcionarán en la calle Juan de la Riva N° 100-108 (Ex colegio Príncipe de Paz), manteniéndose los teléfonos Nos. 367252-379048-379049 y 79057, al igual que el correo N° 782.

La Paz, julio de 1983

Requerimiento de personal TRANSPORTISTA

Institución Internacional requiere los servicios de UN OMNIBUS con capacidad para 70 personas, mínimo, para traslado por la carretera La Paz-Tambillo los días Lunes por la mañana y los Viernes por la tarde. Distancia 62 Km.

Las propuestas deben ser presentadas a Secretaría P.R.T. Casilla 6181 La Paz, hasta el 12 del mes en curso.

SEA PRUDENTE EVITE ACCIDENTES

MILICIA BOLIVIANA COMANDO DEPARTAMENTAL DE POLICIAS DIVISION EDUCACION VIAL DE LAS RELACIONES PUBLICAS

BANCO DO BRASIL S.A. SIEMPRE UN GRAN BANCO

El Banco do Brasil S.A., vende terreno ubicado en Hichostara Grande sobre camino carretero a Copacabana a 5 minutos de Río Seco, con una superficie de 49.068 mts.2

Referencias: En La Paz: Fono 320135 Sr. Carlos Peralta En Cochabamba: Fono 033-24691 Sr. Valdo Alencar Rolim Subgerencia Agencia Cochabamba.

REQUERIMIENTO DE PERSONAL TRANSPORTISTA

Institución Internacional requiere los servicios de UN OMNIBUS con capacidad para 70 personas, mínimo, para traslado por la carretera La Paz-Tambillo los días Lunes por la mañana y los Viernes por la tarde. Distancia 62 Km.

Las propuestas deben ser presentadas a Secretaría P.R.T. Casilla 6181 La Paz, hasta el 12 del mes en curso.

YACIMIENTOS PETROLIFEROS FISCALES BOLIVIANOS LICITACION PUBLICA INTERNACIONAL

PRECALIFICACION DE FIRMAS INTERNACIONALES EN SERVICIOS DE REGISTROS Y SERVICIOS ESPECIALES EN POZOS ENTUBADOS Y EN POZOS ENTUBADOS.

En atención a solicitudes postergación, comunicamos a las firmas interesadas que la Licitación N° 18/83 "PRECALIFICACION DE FIRMAS INTERNACIONALES EN SERVICIOS DE REGISTROS ELECTRICOS Y SERVICIOS ESPECIALES EN POZOS ENTUBADOS Y EN POZOS ENTUBADOS" la presentación ha sido postergada hasta el día martes 26 de julio de 1983 a las horas 15.00.

La Paz, 6 de julio de 1983 DIRECCION DE RELACIONES PUBLICAS

Comité Departamental Arquidiocesano de Laicos

El arzobispo de La Paz informó que se ha organizado el Comité Departamental Arquidiocesano de Laicos, con la finalidad de promover y organizar al laicado católico pacense. A los Rvdo. Párrocos, sacerdotes, religiosos, religiosos y movimientos de apostolado laico de los arquidiócesis de La Paz...

En el transcurso de las deliberaciones, los asistentes vieron por conveniente elegir un Comité Departamental Arquidiocesano de Laicos, con la finalidad de promover y organizar al laicado católico pacense.

La directiva ha quedado conformada de la siguiente manera: Presidente: Luis Anzueto, Vicepresidente Julián Rojas R.; Secretario: Mery Mendoza V.; Tesorero: Fernando Solares; Organización: Guillermo Calderón y Deyd de Royo; Comunicaciones: Virginia Ayovos B.; Juventudes: Carlos Hinojosa; Laboral: Edgar Medina; Campesinos Rurales: Agustín Choque y Adolfo Gallo.

Mucho agradeceré a los reverendos párrocos, sacerdotes, comunidades religiosas e instituciones católicas de la arquidiócesis tengan a bien prestarles el necesario apoyo y cooperación.

Les saluda su afmo. en Cristo, + Alejandro Mestre, SJ, Arzobispo Coadjutor de La Paz. La Paz, 8 de julio de 1978.

CORDEPAZ insistirá en financiar el proyecto de San Buenaventura

El presidente de la Corporación Regional de Desarrollo de La Paz, Arquitecto Raúl Loayza Ayora, pretende reactualizar la instalación del complejo agroindustrial de San Buenaventura, porque considera urgente y necesario este proyecto para el desarrollo del norte del departamento. A tal fin gestiona, a nivel internacional, créditos que cubran el financiamiento del complejo, según ha dado a conocer CORDEPAZ en un informe de labores.

Según esa información, en México y Brasil "existe plena disponibilidad de cooperar al país en que rubro". Anuncia que la próxima semana, se dispondrá de una información concreta sobre la concesión de créditos de parte de esos países.

En 1973, a tres años de su

creación, CORDEPAZ había un estudio que recibía encomendado, en el que se recomendaba la incorporación de las provincias del norte de La Paz y la integración de Beni y Pando al plan de desarrollo socio-económico pacense, reactualizando la necesidad de instalar el ingenio azucarero en el área de Tumupasa - San Buenaventura. El estudio fue elaborado por la CAF.

Un año después, el equipo técnico de CORDEPAZ presentó un proyecto integrado por el noroeste del departamento, tomando en cuenta los estudios de suelos del MACA, misión inglesa Kochrane, la Deutch Project Union y programa Erta-Geobol, seleccionándose la microregión de Apolo, San Buenaventura, Ixtiamas, como áreas de estudio.

En 1976, se adjudicó la licitación a la firma Ips-Hidroservice, que elaboró el estudio para el proyecto agroindustrial. El Ministerio de Planeamiento controló los servicios de expertos ingleses para la evaluación del estudio de CORDEPAZ, cuya recomendación especificó el replazamiento del proyecto azucarero por un tiempo prudencial y pero sin descartar el proyecto.

Por su parte, CORDEPAZ convocó a la licitación 78 para la provisión y puesta en marcha del ingenio en la zona de San Buenaventura. Se presentaron ocho firmas

proponentes para la maquinaria industrial. El Ministerio de Planeamiento, empero, declaró desierta la licitación en marzo de 1977. CORDEPAZ replanteó el proyecto y el gobierno le autorizó la instalación del mencionado ingenio, mediante decreto supremo 14300, de 26 de febrero de 1977.

En un replanteo del estudio de factibilidad, se estimó la disminución de la capacidad original del ingenio de 4.000 - 6.000 toneladas a 3.400 - 4.400 toneladas, en tanto CORDEPAZ cumplía con las condiciones señaladas en el decreto 14300.

En una nueva licitación,

se presentaron ocho firmas proponentes de maquinaria.

El 13 de julio de 1978, el gobierno aplazó, nuevamente, el proyecto, no habiéndose podido adjudicar la licitación. El proyecto y el gobierno le autorizó la instalación de la COB plantó la recomendar de la medida gubernamental. Sin embargo, en julio de 1981, el gobierno autorizó mediante decreto, la ejecución del proyecto, como un homenaje al aniversario cívico pacense. Encomendó a CORDEPAZ actualizar estudios y buscar fuentes de financiamiento. Después de dos años, CORDEPAZ encara nuevamente la necesidad de ejecutar el proyecto.

En Uyuni esperan por el lunes al Presidente Siles

Con el objeto de realizar los festejos del 94 aniversario de Uyuni "Hija Prefecta de Bolivia", las autoridades han recibido el compromiso del Presidente de la República para visitar esa localidad, el próximo lunes 11 del presente.

Raúl Gallo Barboz, Presidente del Comité Cívico de Uyuni, declaró a PRESENCIA que en esta oportunidad, las autoridades de Uyuni entregarán al Primer Mandatario las conclusiones de la mesa redonda realizada en esa ciudad, que analizó los problemas básicos que afectan a esa zona fronteriza. Los técnicos y profesionales que permanecen en Uyuni explicarán al Jefe de Estado los alcances de cada uno de los proyectos que deben ejecutarse en Uyuni para favorecer el desarrollo de la provincia potosina, así como el estado.

La mesa redonda fue financiada y auspiciada por las autoridades de Uyuni, quienes recibieron el apoyo económico de sectores laborales y cívicos para hacer realidad esta reunión a la que calificaron de trascendental para los destinos de Uyuni. La mesa redonda, en sus proyectos ha señalado que los proyectos delinados, no solamente beneficiarán a las Provincias Daniel Campos, Nor Lípez, y Quejurno, sino que beneficiarán a todo el país, por la existencia de riquezas inexplotables y de incalculable valor, como el salar de Uyuni.

Entre FSTMB y Ministerio de Minería

Se formó comisión redactora para proyecto de cogestión

Se formó ayer una comisión redactora para el proyecto de cogestión obrera en la Corporación Minera de Bolivia, cuando una reunión sostenida entre autoridades de esta institución y del Ministerio de Minería y Metales, y dirigentes de la Federación Sindical de Trabajadores Mineros.

Representantes de ambos sectores sostuvieron ayer una reunión para reiniciar negociaciones sobre la cogestión, que habían sido interrumpidas hace más de dos semanas, luego de la aprobación de un decreto supremo por el cual se dispuso la cogestión de tratados y puesta en finalización de dichas conversaciones.

La Federación de Mineros hizo conocer entonces que aceptaba la vigencia de la cogestión "transitoria", hasta el 30 de julio del presente año, plazo en el que debe definirse la propuesta del sector, por la cogestión mayoritaria y la paritaria sugerida por el gobierno.

La comisión de cogestión se reunirá para analizar el trabajo de la primera.

El dirigente Juan Lechín Oquendo, por su parte, declaró que en la reunión se había encontrado una "mayor receptividad en el planteamiento de los trabajadores por la cogestión mayoritaria". Indicó que quedaron pen-

dientes de tratamiento la consideración final sobre la cogestión mayoritaria y el asunto relativo a la administración en las bases. Estos aspectos serán analizados por la comisión redactora.

Expresó su confianza en que el tema de la cogestión será definitivamente concluido hasta fines del presente mes.

Plazo para gestionar aprobación de las pensiones escolares

El Subsecretario de Educación Urbana, Prof. Juan Martínez Cusicanqui aclaró ayer a PRESENCIA que el plan para la presentación de presupuestos de los establecimientos particulares y para gestionar la aprobación de las pensiones escolares vendrá ayer, en todo el país.

PRESENCIA se informó que los plazos vencen el 15 de julio. Martínez Cusicanqui dijo que los colegios particulares que no cumplan ese requisito serán sancionados. "Los establecimientos que no se hayan dado a tiempo la documentación requerida o no hubieren presentado a conocer las reformas de sus respectivos presupuestos deberán acatar, sin apelación, las disposiciones finales que mediante resolución ministerial, se fijarán en la fecha indicada."

Fiscal sugiere implantación de la libreta familiar de consumo

El Fiscal de Partido en el Penal de turno para la defensa pública, la Economía popular ha sugerido la implantación de la libreta familiar de consumo para garantizar el normal abastecimiento de productos alimenticios a las familias.

Ese documento tuvo ya vigencia en 1964, como señala en la nota que dirigió a la prefectura del departamento de La Paz.

La mencionada nota fue dirigida en respuesta a otra que envió la prefectura, con



Los problemas urbanos

Hay problemas de nuestras ciudades cuando se les trata por la prensa, "fastidiosamente" a las autoridades, especialmente a las municipales. Pero, lamentablemente, no hay otro medio de que el pueblo se haga oír.

Nuestras ciudades cuentan con problemas de todo tipo; pero, para referirnos a algo concreto, debemos hacer lo que ocurre en el barrio de Achumani: la canalización que se ha construido hace varios años ha dejado un saldo de arena y piedras que, en tiempo de lluvias puede ocasionar serios problemas y hasta abarcar parte mínima del barrio; la tierra y el polvo se han convertido en tortura de todos los días.

El dejar montañas de arena al borde de las canalizaciones es un peligro, sobre todo si se tiene en cuenta que riadas producidas en años pasados, han hecho que esos promontorios, por efecto del caudal de las aguas, sean parte de las desgracias que muchos hogares han sufrido. Se dirá que el "tiempo de lluvias" aún está lejano, cuando lo lógico es prevenir, desde ahora, y no lamentar posteriormente. No es conveniente dejar estas obras para último momento.

Se dirá que el barrio de Achumani es nuevo y que no puede ser atendido con la

celeridad debida, comparativamente con otros barrios, de acuerdo; pero, se olvidará también en que se puede esperar arreglar aceras y realizar otros trabajos de infraestructura con el apoyo y el aporte de los propios vecinos. No se debe olvidar que el pueblo, conocedor de los problemas de las ciudades, también sabe que las alcaldías no cuentan con los financiamientos necesarios.

Es urgente que la Alcaldía de La Paz solucione este problema que tiende a agravarse. Para establecer el cómo, el cómo y cuándo, bien podría dialogar con los habitantes de ese barrio. No es nada extraño para la Municipalidad que, desde siempre, ha cooperado la ciudadanía en la construcción de aceras y otras obras de infraestructura. Que habrá personas que protesten, que querran que todo lo hagan las autoridades, nadie lo niega; pero habrá mucha gente que dará de sí, no obstante la crisis, con tal de prevenir futuros problemas y salvar las situaciones difíciles de hoy.

Que otros barrios necesitan atención urgente atención en varios casos, es evidente; pero todo se puede ir arreglando conforme a las posibilidades y a la propia voluntad de los habitantes de nuestra ciudad.

Comisión de paz y justicia:

"Pueblo boliviano ha dado un ejemplo a continente"



COMISION DE PAZ Y JUSTICIA. Una delegación de la Comisión de Paz y Justicia visitó al vicepresidente Jaime Paz Zamora, como parte de un programa de visitas a las principales autoridades bolivianas. La delegación está encabezada por Kreuza Maciel, secretaria general de esa Comisión.

"El pueblo boliviano ha dado un gran ejemplo otros países del continente y este ejemplo debe ser seguido por todos aquellos que aún soportan las dictaduras", declaró la secretaria general de la Comisión Interamericana de Paz y Justicia.

La señora Maciel se encuentra en Bolivia para estrechar con autoridades gubernamentales, el objeto de recabar información sobre el desarrollo del proceso democrático y aplicar la solidaridad de la comunidad internacional con el pueblo boliviano. Trabajo, las autoridades nacionales, un estudio especial del presidente de la Comisión Interamericana de Paz y Justicia, el premio Nobel la paz, Adolfo Pérez Esquivel.

Durante una entrevista con el vicepresidente Jaime Paz Zamora, formuló votos porque el proceso democrático boliviano se consolide en una

perspectiva favorable a los intereses y expectativas del pueblo.

"Venimos a Bolivia desde ayer y depositamos en ella nuestra confianza y esperanza de poder retornar, los demás países, a un estado pleno de derecho", dijo la señora Maciel, según un boletín oficial de la vicepresidencia.

Por su parte, Paz Zamora dijo que la recuperación de la democracia en Bolivia "constituye un hecho de gran significación, tanto como lo fueron las victorias de Nicaragua y otros países. Destacó el hecho de que la recuperación democrática es particularmente importante porque se consiguió después de 18 años de dictaduras y en un proceso final en el que no hubo derramamiento de sangre.

Añadió que el actual proceso "no debe considerarse sólo como un intento exitoso por derrocar a las dictaduras sino, sobre todo, como la reforma del curso revolucionario de 1952."

YPFB anota que paro en Potosí afecta al tendido del acueducto

Yacimientos Petrolíferos Bolivianos (YPFB) anunció ayer que el paro de 48 horas de los trabajadores de Potosí "perjudica los trabajos de tendido del acueducto que se instala desde La Palca hasta esa ciudad".

Los comités cívicos de Potosí, en un cabildo abierto, aprobaron un paro de 48 horas en "protesta por la negligencia gubernamental al no haberse dotado de agua potable a ese departamento".

YPFB, el paro de dos días "en la práctica significa cuatro, por cuanto en las últimas semanas, se trabajaba los sábados y domingos con objeto de adelantar la instalación".

Un boletín informativo dijo: "YPFB tiene un cronograma de actividades cuyo cumplimiento exige trabajo a tiempo completo, que actualmente se encuentra afectado por el paro de actividades".

Añade: "La medida dificulta la compra de materiales de construcción de Potosí, inmoviliza sus cuentas bancarias y se llega al extremo de tener que transportar alimentación para los trabajadores desde la ciudad de Sucre".

El boletín agrega: "En opinión de las autoridades de esa empresa estatal del petróleo, es atendible, en cambio, con acciones de hecho como la practicada (...) lejos de apresurar soluciones, perjudica las tareas encomendadas a la instalación de acueducto, postergando las aspiraciones de la población".

El ministro de Urbanismo y Vivienda, Jaime Ponce de León, afirmó en días pasados que Potosí, contará en forma permanente con agua potable, desde el primero de agosto de este año.

En Trinidad, para Hospital del Niño

La FAB realiza hoy festival de acrobacia y paracaidismo

La Fuerza Aérea de Bolivia realizará hoy en Trinidad un festival de acrobacia aérea y paracaidismo, con el propósito de recaudar fondos destinados al Hospital del Niño de esa ciudad.

REFORMULACION

Al término de la reunión, el ministro de Minería, Carlos Barragán Vargas dijo que la reunión con los dirigentes de la Federación de Mineros se desarrolló en un ambiente de cordialidad. La calificó de positiva y dijo que a corto plazo se definirán "los puntos de coincidencia" entre los trabajadores y el gobierno.

Informó que en la reunión se diseñó "la reformulación de algunos artículos del documento presentado por el gobierno y de las observaciones de los trabajadores".

Se determinó la creación de una comisión redactora del documento final sobre la cogestión obrera, que estará constituida por dos representantes de los trabajadores y dos del gobierno. Esta comisión debe reunirse a partir del próximo lunes y, al

Indemnización por avión accidentado

Andina de Seguros pagó a la Armada \$US 446.000

La Compañía Aseguradora Andina pagó \$US 446.000 por un avión accidentado de propiedad de la Armada Boliviana, informó ayer el presidente de esa empresa, Lic. Luis Adolfo Ugarte.

Dijo que había surgido un malentendido que, luego, fue superado conjuntamente con autoridades de la Armada Boliviana. Lo que dio lugar a que esa fuerza informara sobre una presunta estafa. Aclaró que toda

la documentación sobre la cancelación del valor del avión asegurado por Andina fue remitida al Comando de la Armada, ayer.

El presidente de esa empresa enseñó a los periodistas la documentación que certifica la cancelación del valor del avión accidentado. Mostró una carta de crédito por \$US 446.000, para un banco suizo, confirmada por su pago y posterior compra de la póliza.

Señaló que el acreedor fue aprobado, además, por la Comisión de Política Cambiaria del Banco Central de Bolivia, donde su tramitación, según dijo, siguió su curso administrativo regular.

Esta situación fue explicada ayer en una reunión a la que asistió un representante de la Armada, a cuyo término se proporcionó la información aclaratoria.

El presidente de Andina de Seguros indicó que, asimismo, se había entregado a la Armada dos pasajes de avión, para que con el acreditivo se adquiriera el avión. Sostuvo que, en el peor de los casos, el avión pagado por esa compañía de seguros debía estar en el país la próxima semana.

Banco de la Vivienda inauguró ayer sus nuevas instalaciones

Al conmemorar el octavo aniversario de su fundación el Banco de la Vivienda (BANVI) inauguró ayer sus nuevos edificios ubicados en la calle Loayza de La Paz.

Al acto asistieron los ministros de Urbanismo y Vivienda; de Finanzas, el alcalde de La Paz, el jefe del PDC, Luis Ossio, representantes de la banca estatal y privada y autoridades locales.

En su discurso, Benjamín Miguel dijo que la inauguración del edificio del Banco de la Vivienda tiene "significativa importancia" porque se ejecutó esa obra en medio de una crisis nacional. Indicó que Bolivia, como país dependiente y subdesarrollado debe enfrentar integralmente el problema habitacional. Dijo que el déficit de la vivienda es un problema social de todos los pueblos, que se origina en la economía.

Indicó que el problema debe solucionarse en base a una política de coexistencia, en la que el BANVI interprete los anhelos del estado. Señaló que esta entidad debe actuar con visión económica realista.

Por su parte el Secretario General del Sindicato de BANVI, Walter Morán, expresó que durante su existencia, el BANVI ha superado problemas que hasta el momento no encuentran solución. Añadió que se debe a la falta de comprensión y de "health" entre las instituciones estatales como también a los escasos recursos que se destinan a los programas habitacionales. Indicó que el caso de SOCONAL, que el edificio "La Torre" no permite al BANVI encarar programas habitacionales a escala nacional. Manifestó que corresponde al gobierno asignar recursos de crédito con tasas de intereses y plazos de amortización acordes con el nivel de ingresos de las mayorías nacionales. Anotó que el Banco Central de Bolivia, como ente financiero, requiere de una mayor sensibilidad para la solución del déficit habitacional.

El ministro de Urbanismo y

Muertos y heridos en vuelco de camión

En la carretera Chacabuco- Urdubaz, volcó el camión "International" placa 2306, cuyos pasajeros resultaron heridos. El accidente ocurrió cuando el conductor, Álvarez Rueda, al maniobrar para producir el vuelco, se salió del lugar designado. El presidente del directorio de tránsito, Néstor...

Tránsito desconocía ayer la nómina de muertos, por lo que debía dar parte a la comisaría de esa región. Los heridos son: Federico...



Aniversario del Politécnico

La Fuerza Aérea de Bolivia conmemoró ayer el XXX aniversario del Politécnico Militar de Aeronáutica "José Max Ardiles", en un acto que se cumplió ayer con asistencia del ministro de Aeronáutica, Grao. Oscar Villuete; el Comandante de la FAB, Grao. Juan Muñoz Revollo; el Jefe de Estado Mayor Conjunto de las FF.AA., Grao. Lacio

Abel Ribera; agregados aeronáuticos y embajadas acreditadas en el país y la guarnición del Politécnico de Aeronáutica.

En el acto, también se celebró el Día del Técnico de Aviación. El Comandante del FAB entregó distinciones a los alumnos de ese instituto.

Impresionante escalada del precio del oro en Nueva York

El metal precioso ascendió 18 dólares en siete minutos ante rumores de que Brasil o Argentina iban a demorar el pago de su deuda externa

NEU YORK, 8 (EFE).—El oro ascendió 18 dólares en siete minutos en el mercado local de metales preciosos, ante rumores de que Brasil o Argentina iban a demorar el pago de su deuda exterior.

Los rumores fueron prontamente desmentidos por los voceros económicos de los dos gobiernos pero, el precio del metal retrocedió ganancia de 17,30 y cerró en 430,50 para julio (el precio en efectivo), 432,80 para agosto, 436,40 septiembre y 447,30 diciembre.

Los rumores fueron alentados por noticias de las dificultades de ambos países para cumplir las prescripciones del Fondo Monetario Internacional (FMI) para otorgarles créditos de emergencia, lo que ha llevado a algunos economistas y políticos a proponer la moratoria.

El FMI rehusó liberar un préstamo de contingencia por valor de 411 millones de dólares a Brasil en mayo, por lo que ese país no consiguió limitar la inflación, que fue del 25 por ciento en los últimos 12 meses, y del 12,3 por ciento en junio, el déficit público, según el acuerdo del pasado diciembre.

Brasil se ha retrasado ya en el pago de unos 1.300 millones sobre su deuda que se calcula asciende a entre 22.000 y 28.000 millones de dólares, pero su ministro de Hacienda, Ernane Galveas, que aspira a renegociar con una misión del "FMI" las condiciones del acuerdo, calificó de "irresponsables" a los que proponían el retrasar los pagos.

Argentina también se ha retrasado en los pagos de su deuda exterior, que se calcula sobrepasa los 35.000 millones de dólares, pero el presidente de su Banco Central, Julio González del Solar, rechazó también en forma tajante que se esté considerando la suspensión de pagos.

Los problemas temporales de liquidez son atribuidos por funcionarios de ese país a la renuencia de los bancos acreedores a entregar 300 millones del crédito puente por valor de 1.100 millones, cantidad negociada en diciembre pasado.

Argentina tiene también pendiente su solicitud de un préstamo a mediano plazo por valor de 1.500 millones de dólares, que se daría con interés de cuatro puntos sobre libor, la tasa interbancaria de Londres, superior a la del crédito puente, que es de 3,1 por ciento sobre libor.

Esperan nuevas propuestas de civiles para reanudar diálogo en el Uruguay

MONTEVIDEO, 8 (AP).—Voceros oficiales dicen que tras la interrupción de las negociaciones constitucionales corresponde ahora a los políticos plantear nuevas propuestas para reanudar el diálogo político.

En tanto, representantes de los partidos habilitados — Colorado, Nacional (Blanco) y Unión Cívica — se reunirán hoy o mañana para evaluar la situación y considerar la posible convocatoria a un gran acto opositor de reafirmación democrática.

"Ya que ellos fueron quienes decidieron interrumpir las negociaciones les corresponde ahora tomar la iniciativa para una eventual reanudación de las conversaciones", dijeron voceros oficiales al diario "El País".

Las negociaciones de las que deberían surgir las condiciones para restablecer la democracia en 1985 se interrumpieron sin fecha el lunes a pedido de los representantes de los partidos políticos habilitados.

Los dirigentes partidarios dijeron que las profundas discrepancias que separan las propuestas militares de su concepción sobre la estructuración legal para combatir a la subversión marxista habían vuelto estéril el negociación de ocho semanas.

El dirigente colorado Enrique Tarigo discrepó con los comentarios de los voceros oficiales citados por el periódico y recordó que su partido propuso en abril que en caso de discrepancias entre las propuestas militares y de los partidos políticos se sometieran ambas a la

consideración de la ciudadanía. Tarigo dijo que en el país, salvo el gobierno, nadie se preocupa por reformar la constitución de 1967 que los partidos consideran apta para el retorno a la democracia.

"No tenemos que ir a una discusión constitucional sino a una negociación política para acordar las bases sobre las cuales se habrá de operar la transferencia del poder de este gobierno a hecho al gobierno de derecho que se elija en noviembre de 1984", comentó.

Según un plan oficial, militares y políticos debían ponerse de acuerdo en un nuevo texto constitucional que sería piblicado entre marzo y abril próximo.

Aprobado el mismo por la ciudadanía, meses después, en noviembre, se convocaría a una elección general de la que surgiría un gobierno civil representativo.

Sin embargo, semanas antes de iniciarse el ahora suspendido diálogo constitucional voceros militares dijeron que el acuerdo sobre un nuevo texto de carta magna era impredecible para poder avanzar en el proceso de democratización.

Tras la suspensión del diálogo, el presidente de la comisión política de los militares, general Julio Rapela, dijo que era aventurado decir que habrá de ocurrir ahora con el llamado "cronograma político".



A PUNTO DE EXTINGUIRSE.—North Ridgeville, Estados Unidos, 8 (AP).—Las características y peculiaridades de estos perros de raza Shar-Pei hacen que sean apreciados por mucha gente en Estados Unidos, pero lamentablemente se ha podido comprobar que la raza está a punto de extinguirse (Radiofoto AP).

Nuevas revelaciones sobre la estrategia argentina en la guerra de las Malvinas

BUENOS AIRES, 8 (EFE).—Diez días antes de la rendición argentina en la guerra de las Malvinas, el comandante en jefe de las fuerzas argentinas en el archipiélago preparó una ofensiva por vía aérea naval y aerotransportada contra las fuerzas británicas establecidas en las islas, pero su plan fue rechazado.

La propuesta del general Menéndez formulada el 9

de junio de 1982 por el jefe de estado mayor de las fuerzas de Malvinas, general Américo Daher, que se trasladó a Buenos Aires.

Ese día fue rechazado también por un organismo llamado "CEOPCON" (presuntamente centro de operaciones en el continente) y por el entonces comandante del ejército y presidente, teniente general Leopoldo Gallieri.

La existencia de una propuesta de contraofensiva formulada por el general Menéndez fue revelada por el diario "Tiempo Argentino", al adelantar algunos capítulos de un libro de próxima aparición escrito por el general Teófilo Goyret, que se titula "El ejército argentino, en la guerra de las Malvinas".

duramente castigados por la fuerza aérea argentina.

El plan propuesto por el general Daher, en representación del general Menéndez, prevía infiltración de comandos en las zonas dominadas por los británicos en Darwin y San Carlos.

La contraofensiva propuesta contemplaba un ataque desde el oeste contra los británicos instalados en puerto Darwin, en el que se utilizaría el regimiento de infantería 8.

También se preveía una ofensiva sobre la cabeza de playa de San Carlos con el regimiento de infantería 5, en coordinación con una operación aerotransportada, que debía efectuar una fuerza de tareas de la IV brigada aerotransportada, que integraba la reserva que dependía directamente del teniente general Gallieri.

Según la NASA, el envejecimiento puede ser demorado en el espacio

MOUNTAIN VIEW, ESTADOS UNIDOS, 8 (AP).—La gente que pase su vida en la ingravidad del espacio puede vivir más tiempo que en la tierra, pero podría perder el uso de los principales huesos y músculos, según investigadores de la Administración Nacional de Aeronáutica y Espacio (NASA).

"Ello no significa que la gente pueda vivir eternamente", dijo el doctor Jaime Miguel, neurobiólogo y experto en gerontología del centro de investigaciones de la NASA. "No se trata de la fuente de la juventud".

Pero es una mirada de los investigadores en las vidas teóricas de la gente que pueda pasar sus años entre las estrellas, con sus cuerpos siempre libres de la gravedad terrestre.

La investigación fue realizada utilizando información recogida en viajes espaciales tripulados y de experimentos con moscas de la fruta, ratas y ratones.

Los descubrimientos demuestran que el envejecimiento puede ser demorado en el espacio entre un 10 y 15 por ciento.

A través de la respiración las células del cuerpo se van oxidando progresivamente, y esta puede ser la causa principal del envejecimiento", dijo Miguel.

En un estado donde no existe peso alguno las exigencias físicas del cuerpo son menores y el cuerpo requiere menos oxígeno y alimentos para sobrevivir. El cuerpo menos resulta en un nivel de metabolismo más reducido para mantener la vida.

"Lo principal es que es posible demorar el envejecimiento de ciertos órganos" mediante la reducción del uso de esos órganos, como por ejemplo el corazón, dijo Miguel.

Sin embargo, Miguel y el doctor Angelos Economos de la universidad católica de Louvain de Bélgica, descubrieron que la vida prolongada en un estado ingravido también puede provocar la pérdida del uso normal de huesos y músculos de manera irreversible.

La gente que pase muchos años en el espacio y permita que sus músculos y huesos se adapten a un medio ambiente donde no exista

peso alguno enfrentaría graves problemas al regresar a la tierra.

Empero, los ejercicios podrían ayudar a mantener en forma músculos y huesos. Incrementarían el consumo de oxígeno y el metabolismo del cuerpo.

Asimismo, continuaría la oxigenación progresiva de las células del cuerpo al mismo nivel, o casi al mismo nivel, que en la tierra.

Los científicos han descubierto que los humanos experimentan en el espacio un incremento de la presión arterial, bajo nivel de funcionamiento cardíaco y pulmonar, que se reduce la fuerza muscular y el peso, y que los huesos pierden minerales tales como calcio.

Por el momento, estos cambios experimentados por astronautas y cosmonautas son irreversibles. Irónicamente, son los mismos cambios que ocurren comúnmente en el cuerpo a través del envejecimiento en la tierra.

"Aun deben realizarse experimentos con animales antes de estar seguros", dijo Miguel sobre los descubrimientos.

PRESENCIA

La Paz, Bolivia, sábado 9 de julio de 1983
SEGUNDA SECCION 4 PAGINAS

Proyecto de reestructuración castrense en la Argentina

BUENOS AIRES, 8 (EFE).—Un proyecto de reestructuración castrense, apoyado por dirigentes peronistas y radicales, será presentado, antes de las elecciones, para su aprobación por el comandante en jefe del ejército.

Un grupo de oficiales retirados y en actividad, algunos pertenecientes al estado mayor, han preparado un proyecto de reestructuración castrense, respaldado por los principales dirigentes del peronismo y el radicalismo.

Por otra parte, el comandante en jefe del ejército argentino, Cristino Nicolaides, decidió adelantar para agosto o septiembre el trámite anual de ascenso y pases a retiro que habitualmente se realiza en diciembre.

La información, publicada hoy por el diario La Prensa, señala que el proyecto especifica que el gobierno constitucional, que asumirá en enero próximo, habrá de encontrarse con el 90 por ciento de las jerarquías renovadas.

"Los oficiales —añade—, que ahora ascenden a la cima, lo harán merced a las resoluciones que adopte la junta superior de calificaciones y el comandante de cada fuerza, por lo que sus promociones

Cinco cancilleres bolivarianos analizarán declaración conjunta

CARACAS, 8 (AP).—Los cancilleres de los dos países van a reunirse la semana próxima aquí, para consensuar una declaración conjunta que suscribirán sus respectivos jefes de gobierno en la reunión común del 24 de este mes. Se informó hoy en la capital venezolana.

Los ministros de relaciones exteriores de Colombia, Ecuador, Panamá y Perú llegarán a Caracas mañana siguiente comenzarán las sesiones de trabajo con su anfitrión Alberto Zambrano Velasco.

El martes los cancilleres almorzarán con el venezolano Luis Herrera Campins, y el miércoles por el peruano Simón Bolívar.

Se estima que la declaración exhortará a concretar la integración latinoamericana, y que mencionará en forma destacada bloques centroamericanos y el elevado endeudamiento externo, con propuestas de fórmulas de solución.

Arzobispo de Praga condena la opresión

PRAGA, 8 (EFE).—"Condeno todo tipo de opresión, ya sea física o espiritual", señaló el arzobispo de Praga, cardinal Jozef Tomasek, en su discurso ante el "Congreso por la paz y la vida, contra la guerra nuclear", que las autoridades checoslovacas se esforzaron por ocultar.

El discurso del cardinal Tomasek, hecho en el congreso eclesial de inspiración comunista, organizado por el consejo central de la paz y el régimen de Praga hace dos semanas en la capital checoslovaca, fue dado a conocer hoy en círculos políticos vieneses.

Los organizadores del congreso calificaron, en su momento, el discurso del cardinal como "carente de importancia", y sólo citaron, a los periodistas que insistían, algunos extractos de su mensaje.

Según fuentes religiosas de Viena, estos extractos hechos públicos en Praga fueron manipulados en su traducción.

El cardinal checoslovaco decía, entre otras cosas, que no hizo al hombre para que viva en amor, paz y felicidad, pero que nosotros nos oponemos a la opresión, ya venga de un país o de un individuo".



INVITACION N° 24/83

Se invita a empresas constructoras a presentar propuestas para el trabajo de colocación de capa de ripio en camino Montegudo Cerrillos.

Las propuestas deberán ser presentadas en sobre cerrado y lacrado rotulado a nombre de "YACIMIENTOS PETROLIFEROS FISCALES BOLIVIANOS, INVITACION NR. 24/83" adjuntando la respectiva boleta bancaria de seriedad de propuesta y demás requisitos legales hasta horas 17 del día jueves 14 del presente mes y año en la Secretaría General del Distrito GID Sur Refinería Mesa Verde final de la calle Destacamento 317.

Mayores informes y las especificaciones podrán recabarse en las oficinas del departamento de ingeniería civil.

YACIMIENTOS PETROLIFEROS FISCALES BOLIVIANOS
Relaciones Públicas de YPF.B.

INSTITUCION DESCENTRALIZADA

Necesita departamento o casa en alquiler o anticrético para ejecutivo. Llamar a los teléfonos: 372137 - 353878 - 340239.

Industrias Electromecánicas "FEMCO"

OFRECE

Centrales telefónicas privadas completas del siguiente número de líneas: 50 internas y 10 externas; 25 internas y 5 externas; 11 internas y 3 externas; centralitas de máximo 8 internos, para entrega inmediata, con servicio de instalación y mantenimiento en cualquier parte del país, enviar sus solicitudes de cotización a Casilla 1830 o llamar Telef. 49078, 49256 y 46883 Cochabamba.

Cochabamba, 7º de junio de 1983

CORPORACION REGIONAL DE DESARROLLO DE COCHABAMBA

"CORDECO"

PROVISION GRUPO GENERADOR

La Corporación Regional de Desarrollo de Cochabamba, convoca a las empresas legalmente establecidas en el país, a presentar propuestas para la provisión de un grupo generador, destinado a la planta procesadora de té, ubicada en senda B-Chimoré, de acuerdo a las siguientes especificaciones técnicas:

Potencia: 50 KVA
Tensión a plena carga: 380/220V
Frecuencia: 50 Hertz

Las empresas interesadas, deben recabar el pliego de especificaciones técnicas previa cancelación de \$b. 1.000.- en la sección caja de CORDECO, situada en Av. Aroma N.º 9-327, Casilla 722-Cbba. Las propuestas deben ser presentadas en sobre cerrado en Asesoría Legal, hasta el día 25 del mes en curso a horas 18.00 p.m.

Cochabamba, Julio de 1983
Relaciones Públicas

Convocatoria a propuestas

Nº 2/83

El Comandante General de la Policía Boliviana, con anuencia del señor Ministro del Interior, Migración y Justicia, invita muy cordialmente a todas las firmas comerciales e/o industriales, legalmente establecidas en el país, a la presentación de propuestas para la provisión de los siguientes rubros, con cargo a la presente gestión presupuestaria:

- 1.00 Manufacturas, textiles e hilados;
- 2.00 Artículos de cuero;
- 3.00 Prendas de vestir;
- 4.00 Materiales y accesorios para vestuario;
- 5.00 Vitualias y equipo;
- 6.00 Mano de obra para confecciones.

Las propuestas recibiremos en las dependencias de la Intendencia Central de la Policía Boliviana hasta las 09.00 horas del día lunes 25 de los corrientes impostergerablemente, de conformidad a las prescripciones contenidas en la Ley de Adquisiciones del Sector Público, Decreto Ley N° 15223 de 30 de diciembre de 1977.

Mayores informaciones así como el respectivo Pliego de Especificaciones les ofreceremos en la repartición policial antes mencionada, ubicada en la Av. Armentia N° 320 de esta ciudad, desde horas 09.30 del día jueves 7 del mes en curso.

La Paz, Julio 5 de 1983
Gral. Brig. Eddy Cordero Márquez
COMANDANTE GENERAL DE LA POLICIA BOLIVIANA
(Sello) Policía Boliviana. Comandó General Dirección Nacional Administrativa

LEXICOGRAMA Nº 494

Forme las palabras en base de las letras de las referencias siguientes:

Las palabras referidas están escritas en los recuadros de la siguiente manera: una letra en cada recuadro. Una letra en cada recuadro. Una letra en cada recuadro.

R	E	L	A	M	P	A	G	U	E	A	R
H	I	E	L	I	E	N	A	S	D	L	A
H	A	J	A	M	A	D	O	P	A	J	A
V	A	L	E	M	E	N	A	S	E	S	U
H	E	M	U	A	P	R	A	E	L	M	P
H	I	S	U	C	H	E	L	A	L	A	R
I	A	S	I	L	D	M	O	L	O	L	A
R	E	N	A	C	E	R	A	N	O	A	S
E	L	A	N	O	R	O					
I	N	A	N	D	E	I	J				
I	E	R	E	T	A	L	N	A			
I	A	R	B	U	S	T	O				
I	O	C	I	O	B	O	R	O			
L	U	N	A	R	I	T	E	R	A	T	I
I	S	D	R	A	C	A	R	O	S	A	T
C	A	L	I	S	O	M	I	T	I	R	A
I	N	D	O	I	L	E	G	A	L	E	S
I	O	O	C	L	E	R	E	S	A	L	A
I	N	E	S	C	I	E	N	T	E	R	I
U	R	D	A	L	A	S	I	J	O	S	
S	A	I	N	L	I	M	O	N	D	I	T
L	A	R	A	O	N	I	L	O	T	J	O
I	O	N	A	G	R	O	S	A	S	R	O
R	O	B	E	R	A	S	A	N	A		
O	B	I	A	E	S	O	J	A	T	E	N
O	L	A	S	O	R	A	N	J	O	S	

HISTORIETAS

RAMAS CLASIFICADOS



URGENTISIMO
VENDO CASA CON PISCINA
00-7654

DANIEL EL TRAVIESO
Se leen de izquierda a derecha, de derecha a izquierda, de arriba abajo, de abajo arriba y en diagonal, al derecho o al revés. Tranzando una línea alrededor de cada palabra, procure localizarlas todas, teniendo en cuenta que una misma letra puede formar parte de dos o más nombres por cruzarse estos.

SOPA DE LETRAS

SIETE Flores

Solucion a SOPA DE LETRAS

OPGRANADA
BCDFGHOS
UUVIZUDE
BCDSTUVPEG
AICNUPPER
REVOLVERS
UJNPLMLOT
AIAICETU
CEGLORSUV

El oído no me molesta ya, pero habla cuando yo hablo.

ARIA DE ORO

COLOLINA CORRALES
¿ERES TU DE VERDAD?

DE HECHO CON AUNQUIN MILOS
¿ERES TU DE VERDAD?

¡TAL VEZ CINCO AÑOS ME HAN VISTO EN ALGUNAS CANCHAS!

MONEDAS DE LA CIENCIA

LA INFLUENCIA DEL ESTETOSCOPIO

LA INFLUENCIA DEL ESTETOSCOPIO

LA INFLUENCIA DEL ESTETOSCOPIO

TRACY

¡PARECE QUE NO ES ALIJO TAN BIEN, ANGELA!

¡FUE EL DIA QUE SOLO DISPARE SEIS SOBRE PAR!

APIEDRA

¿Y FRED SIGUE TAN TONTO CON EL GOLF?

¿DUDO QUE RECUERDE EL DIA QUE NOS CASAMOS!

¿ESO TE CREE'S TU!

LOS EMPLEADOS ANDAN CADA DIA MAS DESPACIO DURANTE LOS SIMULACROS DE INCENDIO, MAMA...

ESO SE RESUELVE FACILMENTE, JUANITO...

¿COMO?

HAGAN LOS SIMULACROS A LA HORA DE SALIDA

reglas generales.

¿SALGAN EL DIA DE LA FERIA...

¿CUAL CUANDO LA TABLA TOCA EL AGUA...

¿NO PUEDE SER...

PRESENCIA

Agencias Departamentales

La publicidad y avisos económicos, se reciben en las siguientes direcciones:

COCHABAMBA - Calle Ecuador E-387. Telef.: 26914.
COBHA - Cobija.
LA PAZ - Mariscal Sta. Cruz, Ed. Esperanza.
ORURO - Avenida 6 de Octubre. Edif. Club Oruro, 3er. piso. Telef. 31725.
POTOSI - Plaza Alonso de Ibañez N.º 8. Tel. 2-3622.
SUCRE - Plaza 25 de Mayo 27 - Teléfono 9-2116.
SANTA CRUZ - Calle Beni N.º 21. Telef. 30866.
TRINIDAD - Plaza José Ballivián N.º 68. Tel. 3-3638.
TARAJA - Calle Bolívar 248. Telef. 2125.

En La Paz, los avisos económicos para los días domingo y lunes, se reciben hasta horas 12 del día anterior.

Como un servicio a la comunidad, nuestra tarifa en avisos económicos es de: \$b. 3.00 (TRES PESOS), la palabra.

Revistas Libros

Y MAS LIBROS - El Cooperativismo y la Comunidad Indígena por Gregorio Iriarte. Proceso y Sentencia a la Reforma Agraria (7-10/171868).

CUENTOS PARA NIÑOS y libros infantiles, gran surtido, visite la Feria del Libro en el Prado, stand Librería "La Universal" (1-7/171481).

VISITE LA FERIA DEL LIBRO En el paseo del Prado del 2 al 15 de julio, le invita Librería "Universal", Jenaro Sanjinés 338 (1-7/171481).

CONSTRUCCIONES Remodelaciones fachadas, teléfono 342880 (6-12/171593).

ALCANTARILLADOS Instalaciones, modificaciones, teléfono 342880 (6-12/171593).

COCINAS A GAS reparamos, limpiamos, trabajos garantizados, teléfono 320194 (22-21/Julio/171227).

MOTORES Cambiamos en 24 horas a refrigeradores, freezer, excelente calidad, teléfono 780991 (1-10/171484).

PINTOR EXTERIORES Imitación - empapelados, fruser, excelente calidad, teléfono 321138 (6-12/171595).

ARRREGLO TV a domicilio, teléfono 782671 (6-12/171598).

ELECTRICISTA Teléfono 343830, 118-17 Julio/171014.

TECNICO EXTRANJERO repara betamas, TV color a domicilio, teléfono 370675 (7-16/171675).

TECHOS modificamos cambios, refacemos, teléfono 342880 (6-12/171593).

TV. REPARACION domiciliar, televisores tres en uno componentes, teléfono 311031 (6-10/171590).

TECNICOS REPARAN refrigeradores, heladeras, lavadoras, secadoras de ropa, calefones, cocinas a gas y eléctricos. Atención inmediata, teléfono 3-42915 (9-11/171585).

CEPILLAMOS Pisos, teléfono 342233 (7-13/171656).

SERVIC - GAS Domésticos, comercial, reparaciones, mantenimiento de cocinas, hornos, calefones, estufas, adaptamos de Kerosen a gas, garantía un año, teléfono 330289 (8-9/171689).

PLOMEROS Reparaciones arreglo calefones, tanques, inodoros, lavamanos rotos y rajados entrega como nuevo, artefactos sanitarios, duchas Lorenzetty en General garantizados, teléfono 365269 (9-17/1206).

MUEBLERIA "GUACHALIA" ofrece hermosos muebles, diferentes modelos, piezas sueltas ventas al contado y FACILIDADES DE PAGO. También recibimos muebles para arreglo, entregamos como nuevo, exposición ventas Sebastián Segura 1013 INTERIOR PATIO. (3-7/171121).

EMPLEADOS

FACILITAMOS Empleados domésticas, cocineras, niñeras, lavanderas, entrega a domicilio Teléfono 360716 (9-10/171809).

Casas

VENDO CASA amplia en Santa Cruz cerca mercado pisco Ampero 532-Norte (9-11/170264).

VENDO CASA San Miguel (Calacoto) anticéntrico Ref. Teléfono 793867 (8-10/171692).

Departamentos/Habitaciones

EJECUTIVO Necesita departamento amoblado - vacio - alquiler 370658 - 370661 (7-16/171659).

EJECUTIVO EXTRANJERO Necesita departamento alquiler 2 - 3 dormitorios, zona Arce. Avares, alrededores, teléfono 370623 (6-10/171684).

MATRIMONIO JOVEN sin hijos requiere pequeño departamento o garzonier y garaje en alquiler. Referencias 370973 - 342324 (9-12/171897).

TOCADISCOS TV-RADIOS

COMPRO TODO Televisores tres en uno, máquinas de coser y escribir, cocinas ropa para ambos sexos. Revistas, bicicletas pago los mejores precios, teléfono 375971 (8-12/171676).

COMPRO TV en cualquier estado, toda marca, teléfono 310124 (7-13/171663).

COMPRAMOS Televisores cualquier estado, pagamos mejor, teléfono 310861 (7-12/171661).

TECNICOS

CEPILLAMOS pisos plastificamos, teléfono 321130 (22-21 Julio/171218).

BETAMAX TV Color, técnicos especializados a domicilio, garantizado, toda marca. Teléfono 326369 (1-9/171459).

AVISOS ECONOMICOS

COMPRO VENDO Joyas de oro en cualquier estado pago en efectivo, Avenida Buenos Aires N.º 1727 esquina Tacagua, teléfono 335456 (8-4/171591).

PAGAMOS MAS por sus joyas, contado violento, atendiendo todos los días Pérez Velasco O. 4. 2do. piso (8-14/171690).

MEJOR PRECIO por sus joyas, pago al instante, tendrá mucho más dinero. Visitenos. Tumusia 478 (8-14/171690).

COMPRO TODO en oro, en joyas, pago más al contado, no nos ganan. Sagárnaga 319 Of. 2 (30-14/171463).

COMPRAMOS TELEVISORES tres en uno, bicicletas, muebles, máquinas coser, tejer, escribir, cocinas, refrigeradores, ropa 353091 - 378919 (4-3 Agosto/171569).

COMPRAMOS Televisores Blanco negro, grabadoras, funcionando defectos, bicicletas, máquinas de escribir, color, teléfono 311031 (6-9/171594).

COMPONENTE SONY Nuevo ocasión vendo, teléfono 378000 (9-13/171699).

VENDO Tres en uno, mesa larga de trabajo y otros Pco. de Miranda 2193 (9-10/171692).

EXTRAVIOS

POR EXTRAVIO queda nula la libreta de ahorro N.º 27013304 del Banco de Santa Cruz (9-17/1693).

POR EXTRAVIO queda nula la libreta N.º 01-3326-04 del Banco del Estado (9-11/171693).

POR HABERSE EXTRAVIADO la libreta N.º 330 del Banco del Estado a nombre de Max Silva Paredes queda nula, sin su uso, Riobamba 727, teléfono 33214 (9-10/171697).

POR EXTRAVIO del certificado Nro. 4980 del Banco Boliviano Americano por \$b. 14.000 - queda nulo por haberse extraviado el duplicado (9-17/1651).

Dimension La Paz, teléfono 372071 (Agosto/171571).

LOS ONIX Conjunto de quesada, teléfono 371007 (11/171664).

ORQUESTA Internacional Los Flamencos, teléfono 374860 - 373191 (8-20/170201).

LOS TROPICALES Orquesta electrónica, teléfono 353687 (7-11/171637).

PRIMAVERA su orquesta, teléfono 361296 (13-11 Julio/171201).

ORQUESTA ALASKA teléfono 326753-377753 (20 Julio/171467).

ORGANISTA Armando Rodríguez Julio/170677).

ORQUESTA YUNGUENITA teléfono 812193 (24-31 Agosto/10/160836).

LOS DIPLOMATICOS orquesta teléfono 782673 (12-12/171598).

LOS DANTES orquesta, teléfono 319452 (13-14/171462).

ORQUESTA Star "S", teléfono 353220 (7-16/171695).

ROPOS

COMPRAMOS televisores 3 en 1, máquinas coser, tejer, en demas en casa, teléfonos 36274 - 358061 (4-3 Agosto/171569).

COMPRO TODA clase de vehículos cualquier marca Referencias 34-063 - 356811 (9-12/171805).

Ofertas del día

VENDEMOS MOTORES Para refrigeradores, freezer, 1/8, 1/6, 1/5, H.P. 220 V. Escribir a LAB-KEN casilla 20452 La Paz, teléfono 378091 (22-5 Julio/171210).

OCCASION VENDO torno mecánico de banco Pasos Kanqui 1336, teléfono 372845 (5-11/171569).

JUALAS ALEMANAS para crianza de reedores, vendo 360675 (6-20/171652).

VENDO LAVADORA General Electric 110 V. nueva sin uso, Riobamba 727, teléfono 33214 (9-10/171697).

VENDO TIRFOR Marco Cooper Hóides 1500 Kgs. 20 metros cable acero 3/8" otro Ridged 750 Kgs. USA, telex cadena ocasión, Buenos Aires 400 Plaza Vita Torneria (9-10/171697).

VENDO INODORO Idela Standard \$b. 30.000 - teléfono 323671 (5-14/171575).

MOTORES PARA Refrigeradores vendo 1/8 - 1/6 - 1/5 - 1/4 - 1/3 H.P. teléfono 378091 (7-11/171667).

VENDO SUBSTANCIAS Químicas para elaboración de productos farmacéuticos Gatas Hidráulicas para automotores, llaves de cruz Ref. 342941 - 354014 (8-10/171685).

Neocios

PARA EL 16 de Julio fiestas patrias y otras ocasiones, ofrecemos local céntrico, atención completa, teléfono 300143 (8-10/171679).

LOCAL PARA Pequeñas industrias vendo a amable precio Galpón. Oficina todos sus servicios Illimani 1658 (8-10/171680).

Maquinas

MAQUINAS Compro máquinas usadas, pago \$b. 25.000 escribir, \$b. 28.000 coser, cocinas, muebles, bicicletas, TV, etc. teléfono 371083, recibo a domicilio. (1-15/171482).

COMPRO MAQUINAS de escribir, usadas, Pasos Kanqui 1335, teléfono 372845 (5-11/171569).

MAQUINAS COMPRO TV usadas, pago \$b. 5.000 a 50.000 escribir, \$b. 6.000 coser, cocinas, bicicletas, muebles, TV, etc. teléfono 374848 (1-15/171482).

REPUESTOS para refrigeradores llegó. Termostatos, rejoles, filtros con capilar, teléfono 370809 (7-11/171696).

COMPRO VENDO Artefactos sanitarios, duchas, usadas, llamar 2 a 6 tardes, teléfono 370844 5-4 Agosto/171496).

MOTORES 1/4 - 1/3 H.P. para refrigeradores vendo, teléfono 378091 (9-11/171803).

REJA Plegable como 34128 (1-10/171489).

Joyas

COMPRO JOYAS todo lo que tenga, nuestros precios son mejor garantía. Loayza 250 Edificio Castilla "Local 5" (8-14/171690).

COMPRO TODO en oro en joyas, pago más al contado, no nos ganan Sagárnaga 319 Of. 2 (8-14/171690).

MEJOR PRECIO por sus joyas, pago al instante, tendrá mucho más dinero, visitenos. Tumusia 478 (30-14/171463).

Vehiculos

VENDO AUTOMOVIL Dodge Polara nuevo, transferencia automática, teléfono 3-62919 Avenida de Octubre 1604 al lado 9-10/171585).

VENDO VIDRIOS Para brisas y laterales, Sabaru-Toyota - Honda - Datsun - Brasilia y Psa, teléfono 32671 (9-14/171529).

VENDO PARABRISAS de autos, franceses, americanos, Dodge, Ford, Chevrolet, Toyota, desde 1956 hasta 1968, motos, repuestos usados, Zúloa Flores 1284 (3-11/171529).

PARA PUEGOT ofrecemos toda clase de repuestos accesorios, no pierda tiempo haga sus pedidos visitenos Edificio Murillo 8to. Piso Of. 06 (9-13/171805).

LIQUIDO LLANTAS para montar carga. Variedad de marcas y también 100 - 1000 - 24 - 2100 x 25 y 9" completo. Ref: teléfono 330637 (7-9/171658).

OFRECEMOS Idela semota Farolito Chbe Peugeot 22.500 Edificio Murillo 8to. Piso Of. 06 (9-11/171805).

PARA DODGE Polara nueva, con accesorios precios módicos visite su tienda amiga PECOABO, Edificio Murillo 8to. Piso Of. 06 (9-13/171805).

OFRECEMOS FARLOS para Dodge Polara 22.000 solo esta semana 36.000 (11/171805).

COCHABAMBA

EN COCHABAMBA Venta casa céntrica, dos cuartos, muebles amoblados 630 metros y un departamento, 25 de Mayo 0529, teléfono 27805 (11/169064).

EN COCHABAMBA Estación Gran chalet en Avenida Ballivián (El Prado), jardines frutales, construcción sólida permite amplias posibilidades. Referencias: teléfono 35108 Cochabamba (8-10/169663).

EN COCHABAMBA se vende Volqueta Inter B-100, Tolvas, láminas de madera para venediz, teléfono 25864 (8-17/169690).

EN COCHABAMBA Vendo lote 463 M2 Villa Granadilla. Ref. teléfono 4675, teléfono 380 Cochabamba (9-11/169697).

EN COCHABAMBA Estación Incripciones Abiertas. Instituto Comercial. Ejejecutivo para manejar, contabilidad, inglés. Trato preferencial a señoras. Teléfono 6140 interior. Junin 6140 (9-11/171803).

EN COCHABAMBA Vendo casilla 3882 (8-14/180653).

EN COCHABAMBA Hostal Libertador Simón Bolívar. brinda alojamiento, confort, habitación, comodidad, confort, baños privados, garaje, atención de delegaciones, atención médica. AV. Libertador Bolívar 1493, teléfono 42747 (21-36 Julio/171021).

Instrumentos Musicales

PIANOS Y ACORDEONES afinación, reconstrucción, teléfono 326563 (4-13/171566).

Orquestas

ORQUESTA Los Pequeños, teléfono 350556 (21-10 Julio/171206).

ORQUESTA Teléfono 355422 (9-13/171802).

Amplificaciones

AMPLIFICACIONES "ADP" teléfono 341509 - 32748 (9/Agosto/71) - 322335 (8-9/Agosto/71).

CARLOS ROJAS Organista, teléfono 364206 (19-19 Julio/171125).

Oruro

DEPARTAMENTO a estrenar amplio, independiente, en plena Plaza Principal, exclusivo para oficinas, 600 \$b. Ref. anticéntrico, 174 Oruro (9-15/170625).

167 aniversario de la Independencia Argentina

1816 - 9 de julio - 1983

A TI ARGENTINA

Sea la nuestra una Argentina grande y generosa en el sacrificio. Sea la nuestra una Argentina independiente de verdad, que siga rutas argentinas, que solucione argentinamente sus problemas y que alcance la meta suprema de la razón de vivir: el bienestar del tiempo y la gloria de la inmortalidad.

Toquemos con las manos del espíritu las franjas de la bandera que nos dieron los Congresales del año 1816, y que es nuestra madre espiritual, y sentiremos renacer las desfallecientes energías.



...sombras de sus congresales ilustres. Esta casa es la Patria misma y tiene la gloria de haber echado las bases de la Libertad.

"Nos, los representantes de las Provincias Unidas de Sud América, reunidos en Congreso General, invocando al Eterno que preside el Universo, en el nombre y por la autoridad de los pueblos que representamos, protestando al cielo, a las naciones y hombres todos del globo, por la injusticia que regía la nuestra, declaramos solemnemente a la faz de la tierra que es voluntad de todos los habitantes de estas Provincias romper los violentos vínculos que las ligan a los Reyes de España, recuperar los derechos de que fueron despojadas, e investirse del alto carácter de una Nación libre e independiente del Imperio de España, y de sus sucesores y metrópolis. Quedan en consecuencia, de hecho y de derecho, con amplio y pleno poder para dar la forma que expija la justicia e imperio de derecho, con amplio y pleno poder para dar la forma que expija la justicia e imperio de derecho, comprometiendo por nuestro medio el cumplimiento y sostén de esta voluntad, bajo el seguro y garantía de sus vidas, haberes y fama", texto de la solemne declaración del Acta de Independencia, aprobada en San Miguel de Tucumán, el 9 de Julio del año 1816.

Acción del diputado por Jujuy don Teodoro Sánchez de Bustamante y bajo la presidencia del doctor don Francisco Narciso de Laprida, se dio prioridad al proyecto de "deliberación sobre libertad e independencia del país". No hubo discusión. El diputado por Buenos Aires don Juan José Paso interrogó al Congreso "¿quieren que las provincias de la Unión fueran una nación libre e independiente de los reyes de España?". Una fervorosa exteriorización de extraordinario interés se manifestó. Belgrano dijo que lo que más admira en esos eminentes diputados al Soberano Congreso de Tucumán, es la meditación, es la profunda sinceridad patriótica con que procedieron a llenar su misión.

comemoración que estremeca los espíritus que sientan el orgullo de su argentinismo.

Beneficio de Dios, el más grande y el más tremendo al mismo tiempo, la libertad no tiene precio. De ahí que la

cantara el poeta latino en el sonoro estamato que dice: "La libertad no puede venderse por todo el oro del mundo", sin duda porque hay en el mundo ni fuerza ni oro suficiente para pagarla.

El Congreso Constituyente

EL CONGRESO COMIENZA SUS SESIONES. El 23 de marzo de 1816 fue inaugurado el Congreso de Tucumán. Pedro Medrano, presidente provisional, tomó el juramento y asumió la dirección de los trabajos. El Congreso se comprometió a conservar y defender la religión católica, apostólica y romana, y a promover por todos los medios la integridad del territorio de las Provincias Unidas contra cualquier invasión extranjera.

Se hallaron presentes en el acto de apertura de las sesiones, los representantes de Buenos Aires, los de Tucumán, Salta, Mendoza, el de Mique y posteriormente se incorporaron los diputados de Santiago del Estero y Salta.

Después de constituido el Congreso según sus atribuciones y alcances: sostuvo "qué los señores representantes nos mismos pudiesen reunidos en Congreso que depositar en sus manos los sagrados intereses que son dignamente representados por ellos y con poderes bastantes para firmar la Constitución fundamental del Estado, que es una de las principales atribuciones de equidad y conveniencia pública, dejando a los pueblos en pleno goce de la que les corresponde y del ejercicio de ella en los casos que deban y puedan ejercer por sí mismos".

Las provincias respondían con mucha lentitud a causa de las divergencias internas que se manifestaban cada día más graves. Además, comenzaron a llegar los dispersos de Sipe-Sipe y los desertores constituían una amenaza de disgregación del movimiento patriótico. Y a raíz de los sucesos del litoral se produjo la renuncia de Manuel Belgrano y la caída del Director Supremo.

El 3 de mayo el Congreso tuvo que designar un nuevo Director Supremo. El día 10 por 23 de los 25 votos resultó electo Juan Martín de Pueyrredón.

El 9 de julio se sometió a deliberación la libertad e independencia de las Provincias Unidas de América del Sur. El día 10 se votó, se acordó el reintegro de esta institución, ayude a sostener las cargas del Estado.

Una vez designado para el alto cargo, Pueyrredón se trasladó al norte a fin de remediar en lo posible la situación creada por el desastre de Sipe-Sipe. A retaguardia del ejército un fuerte alambra surgió una guerra autónoma que combatía con audacia y con independencia: las milicias de los caudillos salteños que respondían a la dirección de Martín Güemes. El enemigo ocupaba Tarija y amenazaba continuar la ofensiva por la Quebrada de Humahuaca.

Hallándose en el norte, recibió Pueyrredón un oficio de San Martín en el que exponía a grandes rasgos su plan de reconquista de Chile y la urgencia de la conveniencia de trasladar el Congreso a Buenos Aires. El asunto atrajo su atención y comunicó a San Martín el deseo de celebrar una entrevista a su paso por Córdoba.

DECLARACIÓN DE LA INDEPENDENCIA. Una comisión del Congreso propuso las materias de interés preferente para las deliberaciones. Contiene los siguientes puntos: Un manifiesto a las provincias sobre la situación política. Declaración de independencia de las facultades del actual soberano Congreso Nacional constituyente y tiempo de su duración. Discusiones sobre la declaración de nuestra independencia política: el manifiesto de dicha declaración.

Pactos generales de las provincias y pueblos de la Unión preliminar a la Constitución. Que forma de gobierno sea más adecuada a nuestro actual Estado y más conveniente para hacer prosperar las Provincias Unidas. Declarada la forma, un proyecto de Permanente para sustener la guerra por la libertad e independencia de las Provincias Unidas. Arreglos de rentas generales del Estado. Establecimientos útiles de beneficencia, instrucción, sobre educación, y artes.

El 19 de julio, el diputado Pedro Medrano propuso una modificación al Congreso y la declaración de independencia de la expresión "sus sucesores y metrópolis", se agregó a la otra, "sin perjuicio de lo que se acordare en el futuro".

El 25 de Julio se adoptó por el Congreso la insignia de la bandera celeste y blanca.

El texto de la declaración de independencia fue leído por José María Serrano. Luego el Congreso consideró necesario dar a conocer un documento que explicara los rasgos que caracterizarían a la nueva Nación. Se encargó de esta tarea a Francisco de Laprida, Narciso Laprida, presidente Mariano Rodríguez, vicepresidente y secretario.

La polarización de los afectos al lugar en que se hallaba la Nación, en que se hallaban las decisiones más puras de la voluntad, engendraron el ansia de viajar para poseer sin traumas la libertad material por lo visto, moral por lo afectivo, y humana por lo casto de su propia vida en su existencia relación a su existencia.

Allí debemos buscar el origen de nuestra libertad, de nuestra autonomía política.

El espíritu del Congreso de Tucumán

Para tener una idea compleja del panorama que ofrecía el año 1816, habría que reseñar, siquiera sea a grandes rasgos, las enormes dificultades del momento. Ello nos hará sentir las emociones que provoca la trascendencia del Congreso de Tucumán inaugurado al borde del derrumbe.

El desastre de Sipe-Sipe hizo cundir el temor; las noticias de una triple invasión que debían venir a una desde Chile, la segunda del Alto Perú y la tercera —más importante— desde la Metrópoli, pusieron espanto en los ánimos, y las guerras intestinas que empezaban a desgarrar las entrañas de algunas provincias, despertaron el pánico aun entre los espíritus mejor templados.

Organizan el país. Crean el primer Gobierno nacional, en el Directorio que confían a Pueyrredón. Mandan mensajes conminatorios a los caudillos lugareños que empiezan a hacer su obra nefasta de aves de rapaña.

Restañan las primeras gotas de sangre de la Patria, que sangra bajo las cuchillas sacrilegas de los matricidas. Reconocían con la autoridad y legalizan las actividades guerreras de aquel genio investido que se llama Guemes, apellidado con razón el antarmal del Norte.

Promulgan la primera Constitución Nacional, alientan la formación de dos grandes ejércitos, sobre todo el ejército de los Andes que organiza San Martín. Verdadero tropel de centauros que mordiendo la espada de la hora aciuga en busca de la verdad y garra de leones africanos para imponerla con la autoridad de sus propias vidas.

En cuatro meses hacen obra de gigantes. Organizan el país. Crean el primer Gobierno nacional, en el Directorio que confían a Pueyrredón. Mandan mensajes conminatorios a los caudillos lugareños que empiezan a hacer su obra nefasta de aves de rapaña.

Restañan las primeras gotas de sangre de la Patria, que sangra bajo las cuchillas sacrilegas de los matricidas. Reconocían con la autoridad y legalizan las actividades guerreras de aquel genio investido que se llama Guemes, apellidado con razón el antarmal del Norte.

Promulgan la primera Constitución Nacional, alientan la formación de dos grandes ejércitos, sobre todo el ejército de los Andes que organiza San Martín. Verdadero tropel de centauros que mordiendo la espada de la hora aciuga en busca de la verdad y garra de leones africanos para imponerla con la autoridad de sus propias vidas.

Constitución Nacional

Alentando la formación de dos grandes ejércitos, sobre todo el ejército de los Andes que organiza San Martín. Verdadero tropel de centauros que mordiendo la espada de la hora aciuga en busca de la verdad y garra de leones africanos para imponerla con la autoridad de sus propias vidas.

El espíritu del Congreso de Tucumán

En cuatro meses hacen obra de gigantes. Organizan el país. Crean el primer Gobierno nacional, en el Directorio que confían a Pueyrredón. Mandan mensajes conminatorios a los caudillos lugareños que empiezan a hacer su obra nefasta de aves de rapaña.

El origen del nombre de la Argentina

El nombre de una tierra es fruto de una elaboración histórica, y a la vez expresión de un destino. Al menos, por su nombre, puede decirse que la Argentina es hija de un gran río.

El espíritu del Congreso de Tucumán

En cuatro meses hacen obra de gigantes. Organizan el país. Crean el primer Gobierno nacional, en el Directorio que confían a Pueyrredón. Mandan mensajes conminatorios a los caudillos lugareños que empiezan a hacer su obra nefasta de aves de rapaña.

El espíritu del Congreso de Tucumán

En cuatro meses hacen obra de gigantes. Organizan el país. Crean el primer Gobierno nacional, en el Directorio que confían a Pueyrredón. Mandan mensajes conminatorios a los caudillos lugareños que empiezan a hacer su obra nefasta de aves de rapaña.



Cochabamba

Grupo universitario intentó ocupar propiedad de García M.

COCHABAMBA, 8 PRESENCIA. - Un grupo de estudiantes de San Andrés Bello, que pertenece al exilio, se apoderó de una vivienda que se encuentra en la Avenida Bolívar de esta ciudad.

Los estudiantes llegaron en la mañana y ocuparon el inmueble, según se dijo, desahabiado y deshabitado. Los estudiantes que ocuparon esa propiedad se apoderaron de ella en la mañana y ocuparon el inmueble, según se dijo, desahabiado y deshabitado. Los estudiantes que ocuparon esa propiedad se apoderaron de ella en la mañana y ocuparon el inmueble, según se dijo, desahabiado y deshabitado.

autoridades de Policía y militares se hicieron presentes en el inmueble y cominaron a los ocupantes a desalojar la vivienda, señalando que se trataba de una propiedad privada y que la misma estaba en custodia de la Contraloría Departamental.

El Gral. Alfredo Calvi Baldivieso señaló a PRESENCIA que habían sido requeridos para vigilar la zona y que habían cumplido ese requerimiento. Dijo que lamentablemente los estudiantes habían poco mesurado y se apresuraron a ocupar una vivienda. No interesa de quien sea, dijo, y que había que cumplir las leyes del país.

2.- En consideración a que todos los bolivianos hacen esfuerzos por contribuir a la superación de la crisis institucional por la que atraviesa el país, y la consolidación constitucional de los poderes del estado, donde los derechos ciudadanos sean plenamente respetados, acciones como de un grupo de personas que intentaron a mediodía de hoy, apoderarse de una casa particular en la Avenida América, violando las leyes de la república, debe merecer la más drástica censura y repudio de parte de la ciudadanía.

3.- El Comando de la Séptima División en coordinación con las autoridades departamentales no permitirá en ningún momento el avasallamiento de la propiedad privada y la violación de las leyes que rigen nuestro ordenamiento Jurídico". Este comunicado está firmado por el Gral. Alfredo Calvi Baldivieso.



Piden construcción de puente "Concordia"

El Comité Cívico de la provincia Pacajes, del departamento de La Paz, ha solicitado al Ministerio de Finanzas la aprobación del presupuesto estimado por el Servicio Nacional de Caminos, para la construcción de puentes, por la cantidad de 39.294.159,44 pesos bolivianos, en razón de que parte de esa suma está destinada a la construcción del puente "Concordia", sobre el río Desaguadero.

Esa entidad señala la importancia de ese puente, que beneficiará a más de 35.000 habitantes de esa región, importante por su ubicación fronteriza con Chile y Perú. Ese puente, explica, ha sido solicitado durante 29 años, sin que hubiera sido considerada la ejecución de la obra en ese tiempo.

Hace notar que la provincia Pacajes es una de las más afectadas por la sequía, puesto que el ganado lanar se estingue por falta de agua. A este respecto, sus representantes José Vito Castillo, Rogelio Roque, Jaime Apaza, Marcos Chuquiama y Rosendo Chuquiama denuncian que los alimentos destinados a esa provincia por el Ministerio de Defensa Civil, Caritas Boliviana, COR-DEPAZ y Plan de Emergencia Agropecuaria, no han sido recibidos sino en una mínima parte.

Ministro de Industria y Comercio:

"Suspensión de envíos de carne desde el Beni es irresponsable"

El Ministro de Industria y Comercio, Marcelo Barrón, calificó ayer de "irresponsable" la decisión de los ganaderos del Beni de suspender los envíos de carne a los centros de consumo de La Paz y los distritos mineros.

"La negativa de enviar la carne es absolutamente irresponsable y altamente peligrosa. Si los señores ganaderos entran en este tipo de acciones, lamentaremos mucho tener que considerar que su actitud tiene otros propósitos", señaló.

Explicó que, oficialmente, el gobierno no conoce solicitud alguna de los ganaderos para modificar el precio de la carne y tampoco comunicaron sus conflictos internos o tienen conflictos con el gobierno. "Al Ministerio de Industria y Comercio no le han formulado ningún tipo de reclamo".

Añadió que el único aspecto que analiza el gobierno en

cuanto a probables variaciones de precios sobre alimentos esenciales es el del azúcar.

"El presidente de la República, Hernán Siles Zuazo, reconoció que se analice este problema en una reunión extraordinaria del gabinete económico". Añadió que, si a nivel de la Comisión Nacional de la Caña de Azúcar (CNECA) y de las autoridades no se encuentra una solución el problema será tratado públicamente con las organizaciones representativas del pueblo, como la Central Obrera Boliviana (COB).

Dijo también que en la última reunión de CNECA se resolvió dejar en manos del gobierno la definición del nuevo precio del azúcar. "Las reuniones de la Comisión están en un cuarto intermedio, precisamente para facilitar los análisis que estamos haciendo".

Entre Colombia, Perú y Bolivia Latinoamérica exporta a EE.UU. 45 millones de ton. de cocaína

LA PAZ, 8 JUL (EFE). - Colombia, Perú y Bolivia, exportan actualmente a los Estados Unidos unos 45.000 kilos de cocaína, de los 150.000 que producen estos países, según revelan datos de un informe obtenido por la agencia "EFE" en La Paz.

El informe subraya que Colombia abastece al 70 por ciento de los consumidores estadounidenses, unos cuatro millones, pese a ser BOLIVIA el principal productor de este estupefaciente.

Este informe ha sido elaborado por investigadores

nacionales de acuerdo con estudios de organismos internacionales, como la Organización de las Naciones Unidas.

En este texto se indica que en BOLIVIA 40.000 personas se dedican al cultivo de hojas de coca, en donde desde 1972 la producción se ha incrementado en un 400 por ciento.

Según los informes, los traficantes de droga bolivianos obtienen alrededor de 1.50 millones de dólares cada año por el negocio de la cocaína, cifra superior casi en

dos veces a lo que significan para este país sus exportaciones de minerales.

De esos 1.500 millones de dólares, solo unos 200 quedan en BOLIVIA para los productores, mientras que en los restantes 1.300 millones de dólares se depositan en bancos extranjeros, agrega el documento.

La imposibilidad estadounidense para controlar el ingreso de cocaína a su mercado de 16.185 kilómetros de fronteras ha hecho que Washington vuelque sus campañas de erradicación de la actividad ilícita hacia los países de origen.



Préstamos de A y P para Tupiza

El sistema "AyP", a través de la Agencia de Mutual Potosí, con oficina regional en Tupiza, ha informado la aplicación de un programa de créditos destinado a mejorar las condiciones de viviendas para familias de bajos ingresos del sector urbano y rural. En Tupiza (población aproximada de 14 mil habitantes) se han invertido más de 40 millones de pesos bolivianos que financió Mutual Potosí, en beneficio de 331 asociados ahorristas, para la adquisición de terrenos, reparación y ampliación y construcción de vivienda.

Esa actividad se inició con 252 asociados ahorristas, con un monto original de ahorros del orden de 1.233.111,59 pesos bolivianos. A la fecha, el número de ahorristas ha ascendido a 636 y los depósitos alcanzan a 3.922.299,39 pesos bolivianos.

El fracaso...

(Viene de la Pág 3) "municipalización" de la propiedad, el régimen negativo que se pueda concebir y que es causa de todos los peores de atrás que vive el país así como la fuente en que se originan las crisis políticas.

La reforma agraria fue la vida por el peor camino y se enseña que esa no era la forma de hacerla, al menos en el aspecto económico - político. Comisión de reforma agraria cuya composición fue aciara por uno de sus miembros, pues responsable de esta parte del fracaso, por haber adoptado ideas populistas reaccionarias no haber hecho lo que estaba haciendo los campesinos, o a borrar todo el viejo, la tierra hacienda y la sayaja y creó algo totalmente nuevo.

Finalmente, de no resolver el problema agrario, el país seguirá empantanado y los aspectos positivos orden social corren el peligro de perderse.

Evalúan...

El Club Deportivo Ferroviario La Paz tiene el sentimiento de participar el sensible fallecimiento de la que en vida fue Sra. madre de nuestro socio y Entrenador Sr. René Rada.

EL CLUB DEPORTIVO FERROVIARIO LA PAZ

Tiene el sentimiento de participar el sensible fallecimiento de la que en vida fue Sra. madre de nuestro socio y Entrenador Sr. René Rada.

Dña. BALVINA C. Vda. DE RADA
(Q.E.P.D.)

A más tarde una misa de cuerpo presente a Hrs. 15.00 y al traslado de sus restos mortales que partirá a Hrs. 16 de la calle Coloma N° 314, el día de hoy sábado 9 de los corrientes.

La Paz, Julio

El Sindicato de Trabajadores de la Oficina Central del Servicio Nacional de Desarrollo de la Comunidad expresa su sentido condolencia por el fallecimiento de:

Doña JUANA vda. de LIRA
Q. E. P. D.

madre del c. Raúl Lira, integrante de nuestra directiva sindical e invita a la misa de 8 días que se oficiará en la Iglesia de Villa Copacabana el día hoy sábado 9 de julio a Hrs. 9 a.m.

La familia de la que en vida fue:

Sra. LUZ MOLINA vda. DE LOAYZA
(Q.E.P.D.)

invita a sus parientes, amistades, y demás personas piadosas que dignen asistir a la misa que en sufragio de su alma y recordando los ocho días de su sensible fallecimiento, se mandará a oficiar el día domingo 10 de los corrientes a horas 19 en el templo de Los Remedios (Miraflores). El duelo se despide en la puerta del templo.

La Paz, julio de 1983

EL DIRECTORIO DEL CLUB DE LA PAZ, PARTICIPA EL SENSIBLE FALLECIMIENTO DE SU SOCIO DE HONOR EL QUE FUE

Don OSVALDO RIVEROS SAAVEDRA
(Q. E. P. D.)

SE INVITA A LOS SOCIOS DE LA INSTITUCIÓN AL SEPULCRO DE SUS RESTOS QUE SE EFECTUARÁ EL DIA DEH HOY SABADO 9 A HS. 16.00. EL CORTEJO FUNEBRE PARTIRA DE LA CALLE GREGORIO REYNOLDS 633.

La Paz, julio de 1983

INVITACION NECROLOGICA

El Comando General del Ejército, tiene el sentimiento de comunicar el trágico fallecimiento del que fuera catedrático militar de la Escuela de Comando y Estado Mayor

Tcnl. DEM. GUILLERMO BELTRAN CARRASCO
(Q. E. P. D.)

e invita a la traslación de sus restos mortales el día sábado 9 del presente mes, a horas 10.00; el cortejo fúnebre partirá del Círculo Militar de la ciudad de Cochabamba.

La Paz, julio de 1983

LA SOCIEDAD DE EBANISTAS Y CARPINTEROS MANDARA A CELEBRAR UNA MISA DE CABO DE UN MES EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL QUE FUE SU ASESOR JURIDICO.

Dr. CONSTANTINO CARRION VALENCIA
(Q. E. P. D.)

E INVITA A LOS CONSOCIOS, FAMILIARES Y PERSONAS PIADOSAS A ELEVAR CONJUNTAMENTE SUS ORACIONES EN LA IGLESIA DE LA RECOLETA AVENIDA AMERICA, EL DIA DE HOY SABADO 9 DE LOS CORRIENTES A HORAS 18.30 a.m.

LA PAZ, JULIO DE 1983

AGRADECIMIENTO DE:

FAMILIARES DEL DR. ANTONIO JOSE ABULARACH

Agradecemos de todo corazón a las personas amigas que socorrieron a nuestro querido Pepe, en el lugar del accidente, a los que cooperaron en el traslado de sus despojos, desde aquel lugar infuasto, a los que nos confortaron con cristiana piedad en los momentos de dolor, a los que asistieron a su velatorio, funerales, novenario y misa, así como a todos y cada uno de los que hicieron llegar sus condolencias por medio de radiogramas, cartas, tarjetas y ofrendas florales. Dios premie tanta bondad.

La Familia Doliente

En la paz del Señor y con los auxilios de la religión católica, ha dejado de existir la que en vida fue:

Señorita FILOMENA VERGARA MACEDO
(Q.E.P.D.)

Froilán, Dora, Max, Hugo y Enrique Vergara Macedo, hermanos; Luz de Vergara, Sofía de Vergara, Martha de Vergara y Olga de Vergara, hermanas políticas; los primos, sobrinos y demás familia invitan a todos a concurrir a la misa de cuerpo presente que se celebrará el día de hoy sábado a Hrs. 9.15 en el Templo de "San Pedro" de donde serán trasladados sus restos al Cementerio General.

La familia doliente ruega a las personas que quisieran ofrecer ofrendas florales no hacerlo. Estimarán como el mejor homenaje a la difunta una pequeña caridad a los pobres.

La Paz, julio de 1983

Ha muerto:

Don OSWALDO RIVEROS SAAVEDRA
Q. E. P. D.

Esther Tejada de Riveros, esposa; Federico, Guillermo, Gustavo, Alvaro y Gonzalo, hijos; María Julia Mejía J. Monika Burk Von Schilling, Eva Aterbo, María Teresa Campero Prudencio y Elizabeth D. Estenssoro, hijas políticas; Waldo, René, Bernardo, Claudia, María Esther, Nicolás, Cristian, Daniel Estenssoro, primos; Mauricio, Francisco Gustavo, Alejandra, María Ximena, Alejandra y Andrés, nietos; sus hermanos, primos, parientes y demás familiares ruegan a los residentes chumbeños, amigos y personas piadosas asistir a la misa de cuerpo presente el día de hoy sábado 9 de los corrientes a horas 16.00 y a la traslación de los restos mortales del extinto al Cementerio Jardín de Obrajes a horas 16.30 p.m.

El cortejo fúnebre partirá de la calle Gregorio Reynolds N° 633 (Sopocachi). La asistencia a este acto comprometerá la gratitud de la familia doliente.

Servicios de pompas fúnebres Aliaga calle Figueroa N° 775 Tels. 325676-364800.

La Paz, julio de 1983

Clemente, Corsino, Emilio, R. Braulio, Walter, René, Lino Rada C. (Hijos), Lio, Emma, Isaura, María del Rosario P., M. Beatriz F., y María del Rosario T. de Rada (Hijas Políticas) primos, sobrinos, nietos, bisnietos y demás familiares de la que en vida fue: ADORADA, EJEMPLAR, ABNEGADA Y CARINOSA MADRE Y ABUELA:

Sra. BALVINA CALDERON Vda. DE RADA
(Q.E.P.D.)

ruegan a sus amistades, Centro de Acción "Yani", residentes de la Prov. Larecaja, Carvecierita Boliviana Nal., H. Alcaldía Municipal, Min. Finanzas, Tesoro Gral. de la Nación, Contraloría Gral. de la República, "IDRA", Aduana Nal., Toyato Boliviana, Clubes: Strongest, Bolívar, Litoral, Ferroviario, 31 de Octubre, Always Ready, Allies Friend, Asociación Fútbol de La Paz y Mutual de Ex-jugadores, Sindicato 1º de Mayo, Atlético Cult. Magallanes.

Se dignen asistir a la misa de cuerpo presente, el día de hoy sábado a Hrs. 15.00 p.m. y a la traslación de los restos mortales al Cementerio Gral. a Hrs. 16 p.m.

El cortejo fúnebre partirá de la calle Coloma N° 314. Favor que comprometerá la eterna gratitud de la familia doliente.

AGRADECIMIENTO E INVITACION

Lola Navia de Zavaleta, esposa; Bertha, José Alfredo, Humberto y Carlos, hijos; Julia Zavaleta, hermana, hijos políticos, sobrinos, nietos y demás deudos del que en vida fue Profesor Jubilado y Benemérito de la Patria:

Dn. JOSE ZAVALTA ARROYO
(Q.E.P.D.)

agradecen profundamente los sentimientos de condolencia recibidos personalmente a través de cables, cartas y ofrendas florales de parientes, amigos, Beneméritos de la Guerra del Chaco, Profesores Jubilados, Socio del Rotary Club, Sociedad Mariscal Santa Cruz, Residentes Orureños en Cochabamba, ex alumnos y demás personas piadosas, y se permiten invitarlos a la Misa recordando los nueve días de su fallecimiento, que será celebrada el día domingo 10 de julio en la Parroquia de Santo Ana de Cerro Cala en Cochabamba a horas 10 de la mañana. El duelo se despide en la puerta de la Parroquia.

Cochabamba, 9 de julio de 1983

El Ejército salvadoreño bombardeó sectores de Chalatenango y Morazán

SAN SALVADOR, 8 (EFE). - El Ejército salvadoreño bombardeó en las últimas 48 horas sectores de los departamentos de Chalatenango y Morazán, ocasionando la muerte de seis personas y lesiones en seis civiles, informó hoy la clandestina "Radio Venceremos".

La emisora dijo que las fuerzas gubernamentales dispararon con cañones 105 milímetros contra cañones del norte del departamento oriental

de Morazán, donde causaron la muerte de un menor.

Agregó que en el norte de la pequeña población de Tejutla, en el departamento de Chalatenango, resultaron seis personas heridas por los disparos de morteros.

El pasado miércoles, tropas del Ejército de El Salvador dieron muerte a cuatro guerrilleros y destruyeron un campamento rebelde en las afueras de Tejutla, 64 kilóme-

tros al norte de San Salvador, después de fuertes combates, informaron fuentes militares.

Según "Radio Venceremos", las fuerzas del Frente "Faro-bundo Martí" para la Liberación Nacional (FMLN), han continuado avanzando en la zona norte del departamento de Chalatenango, donde ejercen control y mantienen constantes acciones contra los puestos militares.

Afirmó que "las fuerzas del FMLN en la provincia de Usulután se encuentran intactas".

Actualmente la Fuerza Armada salvadoreña mantiene una vasta operación antiguerilla en el departamento oriental de Usulután, donde participan alrededor de 4.000 efectivos.

Los insurgentes, por su lado, continúan su campaña denominada "Ante la agresión de Reagan, El Salvador vencerá", caracterizada por el incremento de los sabotajes contra la energía eléctrica, servicio telefónico y productos principales de exportación, así como los ataques contra puestos y patrullas militares.

TVU 13

16.45 CARTA DE AJUSTE
17.00 DIBUJOS ANIMADOS
17.50 BASQUET DESDE LOS EE.UU.
19.00 EL SHOW DE CHESPIRITO
19.50 TELEMATINÉ
20.40 BOLIVIA AMERICA
Y EL MUNDO
21.10 CINE DIRECTO PRESENTA: "ULTIMATUM NUCLEAR" con Richard Burton
23.30 CIERRE DE EMISION

HOY CINES TV

COCHABAMBA

Matinée Doble EL REY DE PURGOS DE TERROR, DE MUERTE, TANDA Y UN VIAJE DE PLACER.

SANTA CRUZ

16.45 SERAL MUSICAL "JOSEPH BHOZ TUNO" (DOCUMENTAL)
17.30 LARGOMETRAJE "AMIGOS"
19.00 ENFOQUES JUVENILES CAMPESINOS DE DEPORTE
20.00 THE SWEENEY "LA TRAMPA"
21.00 INFORME Y DIAS RETRATOS DEL PODER
22.00 NOCHE A NOCHE CINE "LA CASA DE LOS USHER"
24.00 CIERRE DE EMISION

AVARBA
Matinée, Tanda y Noche CANTINFLES EN EL ANALFABETO.

CAPITOL
Matinée, Tanda y Noche LOS HEREDEROS DEL MAL.

ROXY
Matinée, Tanda y Noche EL CLUB MARCIAL DE SHAOLIN.

MURILLO
Tel. 325467

Matinée y Tanda Doble LA MUGROSITA Y UN HOMBRE LLAMADO EL DIABLO.

AVENIDA
Tel. 325469

Matinée Hs. 3.30. Tanda Hs. 6.45 y Noche Hs. 9.30 EL VERDUGO DE DRAGONES.

MEXICO
Tel. 325426

Matinée Doble Hs. 14.30 y Tanda Doble Hs. 18.30 EL DERECHO DE NACER Y TODO UN HOMBRE (T.P.).

PRINCESA
Tel. 325925

Matinée a Hs. 15 y 30. Tanda a Hs. 18 y 30 DOCTOR ZHIVAGO (Todo Público) y ESPEJO DE ALEMANIA (Mayores de 14 años) y ESPEJO DE ALEMANIA.

MIRAFLORES
Tel. 325842

Matinée a Hs. 15 y 30. Tanda a Hs. 19 y 30 DOCTOR ZHIVAGO (Todo Público) y ESPEJO DE ALEMANIA (Mayores de 14 años).

CENTER
Tel. 325208

Matinée a Hs. 14 y 45 Doble LA VENGANZA DE LA PANTERA ROSA (Todo Público) y ROCKY II (Todo Público), Tanda a Hs. 18 y 30 Doble ROCKY II y EL TAMBOR DE HOJALATA (Mayores de 21 años).

Reagan instruye cooperar en investigación en torno al robo de documentos de Carter

WASHINGTON, 8 (EFE). - El presidente Ronald Reagan ordenó hoy la "cooperación total" de los funcionarios de su administración con las pesquisas de la Oficina Federal de Investigaciones (FBI) en torno al robo de documentos confidenciales del ex presidente Jimmy Carter, durante la campaña electoral de 1980.

Reagan, que se comprometió a cooperar personalmente con la investigación del FBI, emitió su orden durante una inesperada visita a la reunión de sus principales asesores en uno de los salones de la Casa Blanca.

"Quiero que todas las personas en esta sala y en la Casa Blanca sigan cooperando completamente con el FBI y que digan todo lo que saben en torno a estas acusaciones", dijo Reagan a los reunidos, informó su portavoz Larry Speakes.

"Queremos llegar al fondo de este asunto y queremos que la verdad salga al descubierto", añadió Reagan, según indicó Speakes.

Todo el personal "está cooperando totalmente (con las investigaciones) y estará disponible para interrogatorios (del FBI) involucrándome a mí", añadió el presidente.

Según Speakes, Reagan ordenó a su principal asesor "Edwin Messer" impartir instrucciones similares a todas las funcionarios en el gabinete y en el resto de la administración.

El anuncio de la inesperada orden presidencial se conoció en momentos en que las relaciones de una diversidad de fuentes apuntaron al conocimiento de materiales confidenciales de Carter, por los asesores de Reagan en su campaña presidencial.

Un corredor de bolsa que trabajó como voluntario en la campaña de Reagan confirmó haber entregado a sus superiores, documentos que recibió de parte de alguien a quien calificó como "un topo (espía) de confianza" en la Casa Blanca durante la época de Carter.

El ex-voluntario, Daniel Jones, ofreció su colaboración en las investigaciones iniciadas en un subcomité de la Cámara

de Representantes, dijo su abogado, George Fode.

El presidente del subcomité, el demócrata por Michigan Donald Albosta, solicitó el jueves al jefe de personal de la Casa Blanca, Michael Deaver, explicaciones sobre su conocimiento del robo de los documentos o del papel que ambos pudieron haber desempeñado en la trama.

Además que en las últimas horas, el FMLN logró controlar temporalmente las oficinas aduaneras del puesto fronterizo de "El Poy", en el departamento de Chalatenango, donde ocasionó varias bajas al Ejército y recuperó dos ametralladoras y cinco fusiles.

Columnas milicianas, apoyadas por combatientes de la brigada "Arce Zablah", se enfrentaron durante cuatro horas a las tropas del Ejército que prestaban vigilancia en el cerro "La Culebra", en el norte del departamento de La Unión, con saldo de nueve bajas entre muertos y heridos en el Ejército y un soldado prisionero de la guerrilla, dijo la emisora clandestina.

INGENIERO O TECNICO AGRONOMO

Se precisa con experiencia de 3 años en trabajos agrícolas. Presentar antecedentes profesionales a la Dirección. Presal de Producción e Industrias, hasta el día 13 del presente. MINISTERIO DE DEFENSA (Séptimo Piso).

LA DIRECCION

SOLICITADA SINDICATO DE CHOFERES DE AUTOMOVILES EN ALQUILER "1º DE MAYO" Voto resolutivo

El Directorio del SINDICATO DE CHOFERES DE AUTOMOVILES EN ALQUILER "1º DE MAYO".

CONSIDERANDO:

Que a través de pronunciamiento público el 25 de junio, la Confederación Sindical de Choferes de Bolivia, resolvió impugnar decididamente a la pretendida decisión, de que se imponga al Autotransporte la impropia elevación anti-económica al rodaje y otros rubros.

Que con este categórico rechazo, los organismos superiores del Autotransporte, están asumiendo una valiente posición en defensa de la pauperísima economía del pueblo, sobre cuyos espaldas llegarán sensiblemente a repercutir semejantes medidas.

Que de concretarse esta impropia acción, sumiría más aún en la pobreza al pueblo boliviano, los altos costos que demandaría un incremento a artículos de primera necesidad y otros productos de consumo masivo, afectando gravemente el escudado salario de los trabajadores del país.

FOR TANTO:

En magna Asamblea General Extraordinaria, se resuelve:

Ratificar plenamente el RECHAZO TOTAL a la pretendida elevación sobre rodaje y otros rubros que se trata de imponer al Autotransporte.

Apojar moral y materialmente a la Confederación Sindical de Choferes de Bolivia, por su brillante pronunciamiento en defensa de la magra economía del pueblo.

Solicitar fraternalmente a la Federación de Juntas Vecinales, para que haciéndose eco, al franco rechazo de elevación al rodaje y otros rubros por parte del Autotransporte, planteen al Supremo Gobierno de la Nación, un estudio sereno y concienzudo, para que dichas disposiciones no afecten más a la magra economía del sufrido pueblo boliviano.

Es dado en sala de sesiones, a los siete días del mes de julio, de mil novecientos ochenta y tres años.

SINDICATO CHOFERES DE AUTOMOVILES EN ALQUILER "1º DE MAYO"

Héctor Marañón Moscoso SECRETARIO GENERAL Rodolfo Ticona Monje C.I. 46918 La Paz

Rodolfo Santalla Carrasco C.I. 29238 La Paz

Y demás Firmas

CASA ARGENTINA

9 DE JULIO 1816 - 1983

DIA DE LA DECLARACION DE LA INDEPENDENCIA ARGENTINA

75 ANIVERSARIO FUNDACION DE CASA ARGENTINA

PROGRAMA DE ACTOS CONMEMORATIVOS

Sabado 9

Hrs. 8.00 Izamiento de banderas en casa Argentina. Himnos nacionales de Bolivia y Argentina Palabras alusivas del señor Armando Martos.

Hrs. 8.30 Chocolate tradicional.
Hrs. 10.00 Misa de acción recordatoria en el Templo de los Reverendos Carmelitas Av. 6 de Agosto 2535 - Telf. 351682.

Domingo 10

Hrs. 13.00 Asado de camaradería. Reserva de Tickets en Casa Argentina. Rifa de Obras de Arte.

Lunes 11

Hrs. 19.30 Exposición colectiva Grupo Kurmi. La Joven Acuarela. Galería de Arte Casa Argentina.

Av. 6 de Agosto 2535- Telf. 351682

DEPARTAMENTO

SE NECESITA ALQUILER TRES DORMITORIOS SOPOCACHI, SAN JORGE. TELFS. 371521 - 353016

4ª SEMANA de "locuro" CINE 6º AÑO

«La mejor pareja!»
...y ahora vuelven más "LOCOS" que nunca

LA JAULA DE LAS "LOCAS" II

LA PAZ Tel. 325332

Matinée a Hs. 15 y 30. Tanda a Hs. 18 y 30 DOCTOR ZHIVAGO (Todo Público) y ESPEJO DE ALEMANIA (Mayores de 14 años).

MIRAFLORES
Tel. 325842

Matinée a Hs. 15 y 30. Tanda a Hs. 19 y 30 DOCTOR ZHIVAGO (Todo Público) y ESPEJO DE ALEMANIA (Mayores de 14 años).

CENTER
Tel. 325208

Matinée a Hs. 14 y 45 Doble LA VENGANZA DE LA PANTERA ROSA (Todo Público) y ROCKY II (Todo Público), Tanda a Hs. 18 y 30 Doble ROCKY II y EL TAMBOR DE HOJALATA (Mayores de 21 años).

HOY Cine 16 de Julio

ROBER DE NIRO "EL TORO SALVAJE"

Jake La Motta, el toro del Bronx. Uno de los hombres más violentos y despiadados de la historia del box.

UNA PRODUCCION ROBERT CHARTOFF IRWIN WINKLER
Producción en Asociación con PETER SAVAGE Guion de PAUL SCHRADER y MARTIN MARTIN
Basado en el libro de JAKE LA MOTTA con JOSEPH CARTER y PETER SAVAGE
Director de Fotografía MICHAEL CHAPMAN
Producción por IRWIN WINKLER y ROBERT CHARTOFF Dirigida por MARTIN SCORSSSE

HOY GRAN ESTRENO CINE LA PAZ

ARMADA BOLIVIANA CLUB NAVAL

Se invita a las personas especializadas en la materia y debidamente establecidas en el país, a presentar propuestas para la concesión y atención mediante alquiler de BAR-RESTAURANTE DEL CLUB NAVAL, situado en la zona de Calacoto de esta ciudad, bajo las normas y condiciones especificadas en el Pliego respectivo; que podrá ser consultado en las oficinas de: Avenida Camacho N° 1372, 3er. piso (Edificio Ultima Hora), a partir del día lunes 11 del presente, previa cancelación de \$b. 500.-.

Las propuestas debidamente cerradas, se recibirán hasta las 12 horas del día viernes 15 del mes en curso.

La Paz, Julio de 1983
CF. DEMN. MIGUEL ALVAREZ DELGADO
PRESIDENTE DEL CLUB NAVAL

SOLO EN MATINEE: LA GUERRA DEL FUEGO

La historia de dos jóvenes emprendedores que hacen una enorme fortuna vendiendo helados

DULCES SUEÑOS

DE CHEECH & CHONG

LA COMEDIA MAS AMERICANA DE LOS 80
"DE CHEECH & CHONG DULCES SUEÑOS"
PROFUNDIZADA POR CHEECH MARIN & THOMAS CHONG
(Y STACY REACH)

SHELLEY LONG FOUNDED POR THOMAS CHONG & RICHARD "CHEECH" MARIN
PRODUCCION POR HOWARD BROWN GUIADA POR THOMAS CHONG

TANDA y NOCHE
Censura: Mayores de 18 años

HOY GRAN ESTRENO CINE LA PAZ

IBM DE BOLIVIA. S.A.

SOLICITA UN PROFESIONAL JOVEN QUE TENGA INTERES EN INICIAR CARRERA EN EL AREA DE FINANZAS. SON REQUISITOS PARA POSTULAR:

TITULO UNIVERSITARIO EN AUDITORIA CONOCIMIENTOS AVANZADOS DEL IDIOMA INGLES NACIONALIDAD BOLIVIANA

LOS INTERESADOS DEBERAN DIRIGIRSE UNICAMENTE POR ESCRITO INDICANDO COMO REFERENCIA "FINANZAS" A:

IBM DE BOLIVIA, S.A.
DEPARTAMENTO DE PERSONAL
CASILLA 1061
LA PAZ - BOLIVIA

"Año del Bicentenario del Nacimiento del Libertador Simón Bolívar"

MINISTERIO DE EDUCACION Y CULTURA

DIRECCION GENERAL DE EDUCACION URBANA

DIRECCION NACIONAL DE EDUCACION DE ADULTOS Y EDUCACION NO-FORMAL

COMUNICADO

LA DIRECCION NACIONAL DE EDUCACION DE ADULTOS Y EDUCACION NO-FORMAL COMUNICA A LOS SEÑORES SUPERVISORES REGIONALES, DIRECTORES, EDUCADORES DE ADULTOS Y PARTICIPANTES DEL SUBSIDIARIO EDUCATIVO 1983, LAS ACCIONES EDUCATIVAS CORRESPONDIENTES AL SEGUNDO SEMESTRE DEL PRESENTE AÑO, EN TODAS SUS MODALIDADES DEBEN REINICIARSE EN SU ETAPA PREPARATORIA A PARTIR DEL DIA 11 DE JULIO, DEBIENDO INGRESAR A LA ETAPA DE REALIZACION EL DIA LUNES 18 DE JULIO INDEFECTIBLEMENTE.

LOS SEÑORES SUPERVISORES Y DIRECTORES DEBEN TOMAR LAS PROVIDENCIAS DEL CASO PARA EL CUMPLIMIENTO DE ESTA DISPOSICION.

La Paz, Julio de 1983

DEPARTAMENTO DE RELACIONES PUBLICAS Y PRENSA

SEGURO SOCIAL DE LA CORPORACION BOLIVIANA DE FOMENTO INVITACION

Invitamos a las Empresas Consultoras de Auditoría legalmente autorizadas, para realizar la auditoría externa de los estados financieros de nuestra entidad.

Las firmas interesadas pueden retirar el pliego de especificaciones de la Secretaría General del SS-CBF, -sito en la Av. Arce N° 2419. Asimismo presentar sus propuestas hasta el día 15 de julio en curso, a horas 18.00.

La Paz, julio 9 de 1983
RR.PP. Y PRENSA



CAMPEONAS EN DOBLES, WIMBLEDON, INGLATERRA, JULIO. (RADIFOTO AP). - Natalia Navratilova, izquierda posa con su compañera Pam Shriver con la que se adjudicó el título en el torneo tennístico de Wimbledon, recientemente disputado. La Navratilova, también ganó en individuales.

Guabirá y San José igualaron 1 a 1 por la Liga Profesional

SANTA CRUZ. **PRESENCIA.** Corresponsal. Jugó el último partido de la primera rueda, en la localidad de la vecina localidad de San José de Oruro. Hubo un gol en cada tiempo, el primero fue convertido por el delantero de San José a los 28 minutos y el del empate por Guabirá a los 11 de la etapa complementaria. Con mucha humedad, sin mucha individualidad y con el antiguo sistema del campo, para lograr dos objetivos: aparecer en el lateral y abrir la defensa San José estuvo muy cerca de lograr un importante triunfo. Guabirá pese a los deseos, tanto de directivos como del mismo plantel de jugadores, no puede salir del estancamiento y la misma necesidad de rehabilitarse hace que los nervios traicionen a sus jugadores, y su juego es más irresoluta, pese a la prodigalidad de algunos de sus elementos como Justiniano, Vaca y Fariás. San José estuvo mucha más cerca del triunfo que su rival y el arma defensiva que no pudieron vencer fue el ail-áide que prácticamente le privó del triunfo. **ALINEACIONES:** Guabirá con Jurkevichs, Awá, Tar-

Atlético La Paz con Ferroviario juegan hoy por torneo de AFLP

Atlético La Paz rivalizará con Ferroviario, hoy, en el estadio "Mariscal Braun", en el partido de fondo de una nueva fecha del campeonato que controla la Asociación de Fútbol de La Paz. Este partido comenzará a las 16 horas. Los jugadores de los planteles conchyeron sus entrenamientos en las sesiones de fútbol. Dirigentes de ambas instituciones manifestaron que brindarán un buen espectáculo. El partido preliminar estará a cargo de las representaciones de Universitario e Independiente Alas, desde las 14 horas. Los dos equipos prometen y se aguarda la concurrencia de numerosos aficionados. **CATEGORIA JUVENIL.** En la cancha de Calacoto se disputarán dos partidos por la división juvenil. A primera hora, 13.30, Mariscal Braun será rival de Estudiantes del Ayacucho. El partido central 15.30 horas, Bolívar jugará ante Municipal. Los dirigentes de la Asociación de Fútbol de La Paz han indicado que estos compromisos comenzarán en los horarios establecidos. El torneo juvenil proseguirá mañana en la cancha del club Ferroviario; desde las 15.30 serán rivales Pucarani y Magallanes. El certamen de la categoría juvenil aumenta en emotividad a medida que avanza el mismo. **SECCION AFICIONADOS** El domingo en la cancha de Calacoto, propiedad de la Asociación de Fútbol de La Paz se efectuarán cuatro partidos con la siguiente programación: A las 9 horas, Porvenir frente a Pilcomayo, 11.00 horas, Olímpico-Alianza. A las 13 horas, Santa Rosa rivalizará con White Star. Finalmente el encuentro de fondo estará a cargo de Hiska Nacional y Atlético Illimani. **PRIMERA "A"** Los dirigentes de la AFLP informaron también que no hubo alteraciones en la programación de los encuentros de Primera "A" que se jugarán en el estadio "Luis Lastra" de la zona de Sopocachi, mañana domingo. Iniciarán la jornada: A las 14 horas, Litoral y Always Ready; El partido de fondo 16 horas, estará a cargo de las representaciones de Mariscal Braun y Fígaro Constructor.

Sortearon anoche semifinal de la "Copa América" de fútbol en Lima

LIMA. **(EFE).** Paraguay, actual campeón sudamericano de fútbol, jugará en la ronda semifinal de la "Copa América" con el ganador del grupo uno de la fase preliminar, que integran Argentina, Brasil y Ecuador. Informó esta noche la Confederación Sudamericana de Fútbol. El sorteo de la semifinal se celebró en la sede limeña de la "CSF" durante una reunión a la cual asistieron delegados de las diez asociaciones nacionales afiliadas, y que fue presidida por el titular de dicho organismo, el peruano Teófilo Salinas. La otra serie enfrentará a los vencedores de los grupos dos (Chile, Uruguay y Venezuela), y tres (Bolivia, Colombia y Perú).

Vuelta a Francia: Italiano Magrini ganó ayer la séptima etapa

ST. PIERRE DEILLERON, FRANCIA. **(AP).** El italiano Riccardo Magrini ganó hoy la séptima etapa de la "Vuelta Ciclista de Francia" pero Kim Andersen de Dinamarca relujo el primer puesto en la clasificación general de la competencia. Magrini, con una velocidad promedio de 37,4 kilómetros por hora, recorrió los 216 kilómetros entre Nantes y St. Pierre de Illeron en 5 horas, 45 minutos y 37 segundos. Eric Vanderaerden de Bélgica se ubicó segundo, mientras que el suizo Gilbert Mognin fue tercero. Magrini, que cruzó la meta al frente de un pelotón de 130 de los 132 corredores participantes, recibió una bonificación de tiempo de 30 segundos, mientras que Vanderaerden ganó 20 segundos y Glaus 10.

Infantiles orureños en el torneo nacional de tenis

La Asociación Departamental de Tenis de La Paz, a través de sus diferentes comisiones, están ultimando los detalles para la realización del Campeonato Nacional, denominado, "16 de Julio" en homenaje a la efeméride cívica de La Paz. Este torneo, que hace despertado expectativa entre las diferentes asociaciones del interior del país, se iniciará el 15 del presente mes en sus categorías de Primera e Infantiles, en damas y varones. El sorteo para esta competencia se efectuará el próximo jueves 14 a las 17 horas, en la sede del Club Tenis La Paz, con la presencia de los delegados participantes en este campeonato. Por su parte, la Asociación de Tenis de Oruro que inicialmente seguirá su concurso en este importante evento, intensificó la preparación de sus jugadores infantiles y mayores de primera categoría con el objetivo de lograr un primer puesto, principalmente, en 10, 12 ó 14 años. En la fotografía, que corresponde al torneo nacional de infantiles realizado en Oruro, en diciembre de 1981, aparecen de izquierda a derecha: Sayo Suxs, Ximena Andrade (campeona en 10 años) y Alberto Valda. Ezequiel Suxs y Valda se clasificaron subcampeones en 10 años, tanto en damas como en varones.



"Astro" Zico fuera de forma

RIO DE JANEIRO. **(EFE).** Grueso y sin estar en forma, Zico, que hasta hace poco tiempo fue el "astro" del fútbol brasileño, hoy, después de permanecer más de un mes encerrado en su casa, contando los dólares de Udinese que aún no recibió, quiere volver a entrenar. Zico continúa yendo a "La Gavea", sede de Flamengo, en Rio de Janeiro, para efectuar un tratamiento en el tobillo donde sufrió meses atrás, una torcedura durante el partido frente a Fluminense, por la "Copa de Oro" de Brasil. El jugador desea iniciar una serie de entrenamientos especiales a partir de la semana que viene para recuperar su estado físico, ya que hace más de un mes que no juega un partido. Agregó que está esperando la llegada a Rio de Janeiro, del director general de Udinese, Franco Dalcin, que tendrá un encuentro con los dirigentes de Flamengo, para pagar su pase o negociar las condiciones de pago de la deuda.

COMUNICADO

SE COMUNICA A LOS CADETES DEL LICEO MILITAR DE SUCRE QUE SE HALLAN EN USO DE VACACION DE INVIERNO, LAS LABORES ACADEMICAS SE REINICIARAN EL LUNES 11 DEL PRESENTE MES CON LA FINALIDAD DE DAR CUMPLIMIENTO AL PLAN DE ESTUDIOS DE 1983.

LA PAZ, 7 DE JULIO DE 1983
Cnl. DAEN, José María
JEFE DEL DPTO. V INSTITUTOS DEL EJERCITO

(Sello): Comando General del Ejército - Departamento de Relaciones Públicas.

MINISTERIO DE URBANISMO Y VIVIENDA CONSEJO NACIONAL DE VIVIENDA DEL MAGISTERIO "COVIMA"

CONCURSO POR INVITACION (4to. LLAMAMIENTO)

ADQUISICION DE TERRENOS EN LA CIUDAD DE "TRINIDAD"
Por Resolución de la H. Junta Directiva de "COVIMA" y de conformidad al Art. 3ro. inciso d) del D.S. N° 10724 de 16 de febrero de 1973, se convoca a CONCURSO POR INVITACION a todas las personas naturales o jurídicas interesadas en la venta de terrenos dentro de las 10 a 15 Has. ubicados en la jurisdicción del radio urbano de la ciudad de TRINIDAD, a presentar sus ofertas de conformidad a lo dispuesto por el Capítulo VIII del D.L. N° 10223 de 30 de diciembre de 1977. Las propuestas deberán ser presentadas conforme al Pliego de Especificaciones hasta el día 29 de julio del año en curso a horas 12.30 en las oficinas de "COVIMA" ubicadas en la Calle Híme. Manchego N° 2202 esq. Pedro Salazar de esta ciudad, pudiendo los interesados, recabar mayor información en el Departamento Técnico de la Institución.
La Paz, julio 7 de 1983

SECRETARIA EJECUTIVA
BILINGUE Y DACTILOGRAFAS
CON EXPERIENCIA
SE REQUIEREN EN ORGANISMO INTERNACIONAL. PRESENTARSE LOS DIAS LUNES 11 Y MARTES 12 DE JULIO EN AVE. 20 DE OCTUBRE N°. 2475 (PLAZA AVAROA) EN HORARIO DE OFICINA.

EMPLEADA
Necesito cama adentro indispensable certificados y carnet de identidad.
Razón calle 17 0663 Calacoto.

SE GRATIFICARA
A LA PERSONA QUE DEVUELVA UN SOBRE CONTENIENDO DOCUMENTOS CONTABLES A NOMBRE DE INTERSA O ENRIQUE GONZALEZ, EXTRAVIADO EL DIA 7/7/83 EN OFICINA BANCO BOSTON.
LLAMAR AL TELEFONO 22422-LA PAZ.

AVISO
Habiendo sido sustraída una chequera de la cuenta 1-30/210 Abby Vigdor-Hermínia Rosendorf del Manufacturers Hanover Trust Co. New York, comunicamos a las Casas de Cambio y público en general que dicha cuenta ha sido clausurada.

CURSOS DE IDIOMA JAPONES
Las clases para idioma japonés comenzarán el día 18 de julio próximo. Se reciben inscripciones para el 1er. curso y también para cursos avanzados en c: Batallón Colocados, esq. Federico Zuzo (Sociedad Japonesa).
Nota: La Clausura del 1er. Semestre e Inauguración del Segundo Semestre de 1983, se llevará a cabo el día lunes 18 de julio.
Horarios de Clases y otra información adicional deberá obtenerse en la Sociedad Japonesa de Hrs. 16 a 18 de horas a viernes.

BANCO DO BRASIL S.A.
SIEMPRE UN GRAN BANCO
El Banco Do Brasil S.A. pone en su conocimiento que dispone en alquiler, en su edificio situado en la Av. Camacho N° 1448 pisos completos con área útil aproximada de 280 m2 c/u.

INDUSTRIAS AGRICOLAS DE BERMEJO S.A.
"IABSA"
LICITACION PUBLICA INTERNACIONAL N° 11/83
PROVISION DE UN TURBOGENERADOR
Industrias Agrícolas de Bermejo S. A. comunica a los interesados que la fecha para la presentación de las propuestas para la Licitación Pública Internacional N° 11/83 "Provisión de un Turbo Generador", ha sido fijada para el día 15 de Agosto de 1983 a hrs. 15.00 p.m., en sus oficinas de la ciudad de Tarija.
Bermejo, julio 5 de 1983
LA GERENCIA

CONTADOR
Se necesita para Empresa Minera, experiencia mínima cinco años, enviar Curriculum Vitae y pretensión de sueldo a Castilla 4394.

INGENIERO CIVIL - HIDRAULICO
Se requiere un Ingeniero Civil con más de 10 años de experiencia en diseño de obras hidráulicas.
Remitir Curriculum Vitae y pretensiones de sueldo a la casilla 3940 - La Paz.

radio FIDES
VESPERTINO
Ultima Hora

FORO NACIONAL
Radio Fides y el vespertino Última Hora, comunican a la opinión pública nacional que por razones ajenas a la voluntad de los organizadores, el Foro-Debate "OPCIONES PARA UN PROYECTO ECONOMICO" que debía iniciarse el próximo 12 de Julio, ha sido postergado hasta una nueva oportunidad.
La Paz, Julio 1983

UNIVERSIDAD CATOLICA BOLIVIANA
CARRERA DE ECONOMIA
AVISO URGENTE
Se comunica a todos los ex alumnos de la Carrera que hubiesen hecho aprobar su TEMA DE TESIS hasta el 30 de junio del presente año, y no hayan procedido aún a la defensa de la misma que deben indispensablemente presentarse al Departamento de Economía.
La Paz, julio de 1983
Lic. Rosa Tamayo
SECRETARIA ACADEMICA U.C.B.

CONFIFAGG
TIENE EL AGRADO DE COMUNICAR A LOS TRABAJADORES - FABRILES CONSTRUCTORES Y GRAFICOS DEL PAIS. LA ENTREGA DE: 84 LOTES EN CHAPICOLLO Y 96 LOTES CON INFRAESTRUCTURA EN AGUA DE CASILLA. ZONAS URBANIZADAS DE LA CIUDAD DE ORURO, EL DIA DE HOY SABADO 9 DE JULIO A HORAS 14:00.
RELACIONES PUBLICAS

